

Hláska

2/2007

zpravodaj statutárního
města Opavy



Opavské křížovatky

Jaké budou změny

Začínají zápisy do prvních tříd

V únoru proběhnou
zápisy do škol

Zachránce památek

Vzpomínky uznávaného
restaurátora a malíře
Vladimíra Terše

Dále v listě...

- Na magistrátě jsou nové odbory
- Strážníci chtějí více stojanů na kola
- Přijíždí filmový Projekt 100
- Kulturní a sportovní kalendář na únor
- Krasobruslařský pohár se vrací



ČÍSLO 2



Průvodcovský den v Opavě

Městské informační centrum připravilo další prohlídky Opavy s výkladem. Akce budou navíc zakončeny výstupem na Hlásku.

strana 4



Návštěva nového ratibořského prezidenta

Nový ratibořský prezident Mirosław Lenk navštívil na začátku ledna Opavu a debatoval s opavským vedením o další spolupráci obou měst.

strana 5



Jak se změní křižovatky

Jak se změní některé opavské křižovatky, jak se bude stavět v Kylešovicích a kde by měly být nové kruhové objezdy.

strany 8-9



Vladimír Terš: jak se zachraňoval Dům umění a sv. Václav

Restaurátor a malíř Vladimír Terš patří k lidem, kteří hráli důležitou roli při záchraně cenných historických objektů a uměleckých děl. Mimo jiné pomáhal v kauze Domu umění.

strany 10-11



Ceny pro nejlepší sportovce Opavska

Nejlepší regionální sportovci loňského roku se sejdou v polovině února ve Slezském divadle. Největším kandidátem na cenu za největší sportovní výkon roku 2006 je vytrvalostní plavec David Čech, který přeplaval kanál La Manche oběma směry. Foto: archiv Davida Čecha

strana 20



Krasobruslařské talenty míří do Opavy

Opavský krasobruslařský oddíl se rozhodl navázat na pohárový seriál Opavský Axel-Paulsen a připravil už XXII. ročník tohoto závodu mladých talentů. Foto: archiv Magdaleny Hiklové

strana 20



Opava se předvedla na veletrhu Regioutour 2007

Městské informační centrum propagovalo 36 tisícům návštěvníků brněnského veletrhu Regioutour 2007 Opavu. Na snímku Tereza Halamová, sólistka Slezského divadla. Foto: Eva Balarinová

strana 6



Hláška

zpravodaj statutárního města Opavy

- 12. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o. • Redakce: Silvie Vltavská, telefon 553 756 211, fax 553 624 092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktor: Jan Šindler
- DTP: Tomáš Coufal • Uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci
- Vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 25 tis. výtisků • V Opavě rozšiřuje: Česká pošta, s.p. • Reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty Opava 1, Masarykova 22, telefon 553 753 553, 553 753 564 • Registrační číslo: MK ČR E 12483

Vážené čtenářky, vážení čtenáři.

Při sestavování letošního městského rozpočtu jsme konstatovali, že letošní rok bude především rokem příprav. Rokem příprav na velké investice, které Opava potřebuje a na které lze získat peníze z evropských nebo státních zdrojů. Konkurence bude velká, ale štěstí přeje připraveným. Uděláme vše proto, aby naše město, městské organizace a městské firmy patřily k těm, které umí připravit a realizovat velké a úspěšné projekty.

Prvním z těchto projektů je vybudování rekreační zóny u Stříbrného jezera. Pokud uspějeme, upravíme pláže, vybudujeme cyklostezky, přístupové cesty a cestičky, sportoviště, odstavná parkoviště. Pro Opavany i návštěvníky vznikne další možnost, jak aktivně a příjemně trávit volný čas.

I v letošním roce se bude v Opavě intenzivně stavět a rekonstruovat. Budeme dokončovat velké akce z roku 2006 (například smuteční síň na Městském hřbitově, terminál na ulici Janská). Zahájíme nové investiční akce v hodnotě přibližně 100 milionů.

Tématem tohoto čísla je přehled proměn některých opavských křižovatek. Bude rekonstruována další část ulice Bílovecké, včetně úpravy nepřehledné křižovatky Hlavní – Bílovecká. Naším původním záměrem byl vznik dostatečně velkého a bezpečného kruhového objezdu. Bohužel však tuto myšlenku nelze uskutečnit. Pokud vás zajímá, jaké důvody nám v tom zabránily a jak bude křižovatka po úpravě vypadat, přečtěte si hlavní článek únorové Hlášky.

Od letošního ledna prochází magistrát některými organizačními změnami. Podstatně jsme rozšířili sociální odbor, abychom byli schopni plnit nové povinnosti vyplývající z nových zákonů. Vznikl nový odbor přípravy a realizace investic, od kterého očekáváme zlepšení celého průběhu všech investičních akcí. Další novinkou je vznik kanceláře primátora, která má na starosti zahraniční vztahy, prezentaci města, informační centrum, přípravu městských festivalů a zpracování projektů pro získání financí především z evropských fondů.

Z velkých únorových kulturních akcí bych rád připomenul, že do města opět dorazí přehlídka kvalitních českých i světových filmů – Projekt 100. Od začátku února do začátku března můžete vždy v pondělí nebo ve čtvrtek navštívit filmové představení uznávaných tvůrců.



Únorové číslo Hlášky vychází ještě na dvaceti stranách, v březnu už vyjde na čtyřicet stranách. Naším cílem je přinášet vám co nejvíce zajímavých informací, článků a rozhovorů.

Věříme, že i tentokrát vás bude barevná Hláška o bílé Opavě úspěšně provázet celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor

Oslavte průvodcovský den prohlídkou města a věže

Populární průvodcovské prohlídky se blíží: další jsou připraveny na třetí únorovou sobotu. Prohlídky jsou zakončeny výstupem na ochoz Hlásky. Foto: Jan Šindler



Městské informační centrum a Asociace průvodců pro vás připravily další prohlídky Opavy. Prohlídky s výkladem budou zakončeny výstupem na ochoz Hlásky. Akce je součástí oslav Mezinárodního dne průvodců.

Výroční den je 21. února, ale akce obvykle probíhají o nejbližším víkendovém dni (sobota 17. února). Průvodcovský den organizují pořadatelé už pošetě. V Opavě jsou pro zájemce připraveny tři prohlídky trvající přibližně 60 minut. Začátek je v 10, 12 nebo 14

hodin na Horním náměstí. Počet účastníků prohlídek je omezen: maximálně 50 osob na jednu prohlídku.

Cena vstupenky činí 10 korun. Vstupenky budou v prodeji v Městském informačním centru od 12. února.

Začínají zápisy do prvních tříd

Během dvou únorových dnů budou moci rodiče zapsat své budoucí prvňáčky do prvních tříd opavských základních škol.

Zápis pro školní rok 2007/2008 proběhne ve dnech 9. a 10. února v následujících hodinách: v pátek 9. února od 14 do 18 hodin, v sobotu 10. února od 8 do 11 hodin. Rodiče nebo zákonní zástupci musí přinést k zápisu rodný list dítěte a doklad o bydlišti.

Do základních škol se přednostně zařa-

zují děti, které mají trvalý pobyt ve spádovém obvodu školy nebo jsou umístěny v dětském domově spádového obvodu školy. Ředitel školy se může v případě většího počtu přihlášek, než je kapacita školy, rozhodnout, že žáky z jiného obvodu nepřijme.

Informace o spádových obvodech jsou k dispozici na všech opavských základních a mateřských školách, úplné znění příslušné obecně závazné vyhlášky č. 14/2006 naleznete na internetových stránkách města Opavy www.opava-city.cz.

Zápis do Základní školy Ilji Hurníka, Opava, Ochranova 6 se uskuteční na odloučeném pracovišti – v budově základní školy na Pekařské ulici. Zápis do Základní školy Opava, Mařádkova 15 se uskuteční v budově se sídlem ředitelství školy (tzn. nebude probíhat v budově na ulici Krnovská). Vzhledem ke schváleným změnám v organizaci opavských základních škol neproběhne zápis do 1. tříd v Základní škole T. G. Masaryka (Riegrova 13), ale proběhne v budově školy na Mírové 35. Škola na Mírové se 1. září 2007 stane odloučeným pracovištěm ZŠ T. G. Masaryka.

KRÁTCE

Únorové zastupitelstvo. Třetí řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v úterý 20. února od 9 hodin ve Sněmovním sále minoritského kláštera v Opavě. Podrobnější informace naleznete na úřední desce Magistrátu města Opavy, na plakátech a na webové adrese www.opava-city.cz.

   **Interreg IIIA**

Spolupráce městských policíí

Opavy a Ratiboř. Za finančního přispění z fondů Evropské unie (Interreg IIIA ČR – Polsko) probíhá projekt s názvem „Opava a Ratiboř – spolupráce městských policíí“. Projekt obsahuje několik dílčích aktivit, které probíhají

v období září 2006 až květen 2007. Hlavními aktivitami jsou společný výcvik sebeobrany, kurz první pomoci a společné hlídky, o kterých jsme se zmiňovali v jednom z předchozích čísel Hlásky. Realizace projektu přinese efekt nejen samotným strážníkům, ale i občanům obou měst. Například po Opavě se tak budou pohybovat strážníci vyškolení v první pomoci, kteří budou mít k dispozici vybavení pro prvotní zásah při záchraně lidského života. Také zmíněné vybavení je spolufinancováno ze zdrojů EU.

Dny otevřených dveří. ZŠ T. G. Masaryka, škola s rozšířenou výukou výtvarné výchovy a informačních technologií a **ZŠ Mírová,** škola s tří-

dami pro výuku dětí se specifickými poruchami učení, vás zvou na společný den otevřených dveří, který proběhne 6. února v době od 8 do 16 hodin v prostorách obou škol. Vzhledem k jejich plánovanému sloučení od následujícího školního roku vás školy chtějí seznámit s prostorovým zázemím, prací učitelů i s nabídkou výuky. **Základní škola na Havlíčkově 1** zve na den otevřených dveří, který se uskuteční 1. února od 8 do 15 hodin v budově školy.

Radní přidělovali dotace. Už na prvních zasedáních městské rady v letošním roce přidělovali radní dotace různým žadatelům o městskou podporu. Opavským pobočkám Českého svazu

Radnice pronajme volné byty

Opavská radnice nabídne zájemcům o bydlení tři volné byty. Všechny jsou v městských domech v centru města.

Od 8. do 23. února bude na úřední desce magistrátu zveřejněno oznámení o výběrovém řízení na pronájem 3 uvolněných bytů, které město vlastní. Na oznámení budou informace o způsobu výběrového řízení, termínu prohlídek

jednotlivých bytů, podmínkách a termínu ukončení přijímání přihlášek.

K výběrovému řízení na přidělení uvolněných bytů se mohou přihlásit pouze fyzické osoby starší osmnácti let, které jsou občany ČR nebo jsou cizinci s povolením k trvalému pobytu na území ČR (dle zvláštních právních předpisů). „Zájemci nesmí mít uzavřenou jakoukoliv nájemní smlouvu k bytu ve vlastnic-

tví města Opavy, nesmí městu nic dlužit, přičemž dlužníkem nesmí být ani právnická osoba, ve které je uchazeč členem statutárního orgánu či společníkem,“ upozornil Jiří Lehnert z městského oddělení správy a evidence budov.

Případné dotazy vám odpovědní úředníci zodpoví na telefonním čísle 553 756 440.

Nový prezident Ratiboře přijel do Opavy

Česko-polská spolupráce mezi partnerskými městy Opava a Ratiborč dostává nový impuls. Nový ratibořský prezident (totéž co primátor v ČR) Miroslaw Lenk navštívil na začátku ledna Opavu a společně s vedením opavské radnice projednali prvotní vize a nápady, jak z další spolupráce měst vytěžit co nejvíce. Miroslawa Lenka na návštěvě doprovázel polský poslanec Andrzej Markowiak, dřívější prezident Ratiboře.

Vedení opavské radnice a ratibořský prezident chtějí využít dobrých vztahů i v rámci nejrůznějších evropských dotací, které jsou oboustranně výhodné. (Z poslední doby šlo například o projekt spolupráce opavské a ratibořské městské policie.)

Na prvním lednovém setkání hovořili politici třeba o systému sběru komunálního odpadu, systému poplatků či třídění odpadu. Poláci ocenili dobré

výsledky Opavy v třídění (Opava byla v loňském roce nejlépe třídícím městem v kraji) i to, že město snížilo poplatky za odvoz a bere na sebe větší díl výdajů.

Nový ratibořský prezident Miroslaw Lenk

má 46 let. V letech 1996–2002 působil na ratibořské radnici. Nejdříve jako šéf odboru pro vzdělávání, kulturu a sport, poté jako viceprezident města. Prezidentem Ratiboře se stal po loňských listopadových volbách v Polsku.



Polský poslanec Andrzej Markowiak (vpravo), nový ratibořský prezident Miroslaw Lenk (uprostřed) a opavský primátor Zbyněk Stanjura ukázali novinářům letošní společný opavsko-ratibořský kalendář. Foto: Jan Šindler

bojovníků za svobodu a Československé obce legionářské přispěli radní 20 tisíc korun. Obě organizace letos chtějí připravovat dokumenty o odbojové činnosti organizací Obrana Slezska a Obrana kraje opavského, připravit videoprojekci pro školy, které se zúčastní přímí pamětníci bojů u Dunkerque a chtějí pokračovat v přípravách pro novou expozici Památníku 2. světové války v Hrabyni. Opavská pobočka Junáka (svaz skautů a skautek) dostane 40 tisíc korun. Na obnovení pohárového seriálu v krasobruslení Opavský Axel-Paulsen radní přispěli 26 tisíc korun.

Město ocení nejlepší žáky opavských škol. Opavská radnice ocení nejlepší žáky opavských škol. Návrhy na

ocenění dávají městu ředitelé škol.

„Jedná se o školáky, kteří v roce 2006 dosáhli nejvýraznějších úspěchů v soutěžích všeho druhu, příp. se zasloužili jiným způsobem o vynikající prezentaci školy na veřejnosti,“ konstatovala Miroslava Konečná z odboru školství. Setkání oceněných žáků se uskuteční 15. února v zasedací místnosti rady města.

Otvírací doba sběrných dvorů. V minulém čísle Hlásky jsme v článku Opava patří ke špičce v třídění odpadu mylně zveřejnili dobu provozu sběrných míst v zimním období. Sběrná místa nejsou v zimním provozu otevřena denně, ale takto: Hálkova ve středu, Bílovecká v úterý a Přemyslovců ve čtvrtek, a to od 11 do 17 hodin. V sobotu jsou ote-

vřena všechna sběrná místa od 8 do 11 hodin.

Finanční úřad informuje. Pro přiznání daně z příjmů fyzických osob za rok 2006 jsou již na Finančním úřadě v Opavě k dispozici nové formuláře včetně příloh. Daňové přiznání je potřeba podat na Finanční úřad v Opavě nejpozději do 2. dubna (resp. 2. července). Tiskopis kompletního daňového přiznání je k dispozici taktéž na internetových stránkách České daňové správy (<http://cda.mfcr.cz>) a Ministerstva financí ČR (<http://mfcr.cz>). Daňová přiznání lze podat v písemné formě i elektronicky. Pro rok 2006 je tedy již nutné použít nové tiskopisy. Na případné dotazy vám odpoví zaměstnanci FU.

Opava lákala návštěvníky veletrhu nočními jízdami a divadlem

Opava se představila v rámci stánku Moravskoslezského kraje. Foto: Jan Šindler



Noční vyjížďky na in-line bruslích a ukázky z repertoáru Slezského divadla. To byly dvě z mnoha dalších atrakcí, které na šestnácté přehlídce turistických možností v českých regionech Regiontour 2007 lákaly návštěvníky k opavskému stánku. Více

než 36 000 návštěvníků se během čtyř dnů mělo možnost seznámit s nabídkou historických památek, přírodních krás i jinými možnostmi trávení volného času.

Region Opavské Slezsko se veletrhu účastnil v rámci stánku Moravskoslezského kraje. „Návštěvníkům jsme před-

stavili město a jeho okolí. Největší zájem měli o možnosti cyklo a pěší turistiky, možnosti ubytování a kulturního vyžití,” uvedla Eva Balarinová z Městského informačního centra.

V rámci doprovodného programu se na stánku představila Slezská univerzita a její sportovní klub. Presentace byla zaměřena především na opavské Blade nights – vyjížďky na in-line bruslích noční Opavou, na kterých klub spolupracuje s radnicí. Bruslařská šampionka Lenka Buchcárová se svým kolegou předvedli něco z mistrovských in-lineových dovedností. Jejich vystoupení sklídilo velký úspěch a vyvolalo další zájem o akci, která je v Česku jedinečná.

Během víkendového programu se představilo také Slezské divadlo. Jeho ukázky přispěly k velké řadě dotazů po kulturním vyžití v Opavě.

„Zcela bez nadsázky: prezentace na veletrhu Regiontour zvýšila zájem veřejnosti o město Opavu a jeho okolí a myslím, že přispěje k rozvoji cestovního ruchu na Opavsku,” hodnotí vystoupení na veletrhu Eva Balarinová.

Ministr si prohlédl projekt Stříbrné jezero

Ministr průmyslu a obchodu Martin Říman přijel v polovině ledna na návštěvu opavské radnice. Se zástupci vedení města probral nově připravovaný projekt na vytvoření bohatšího rekreačního zázemí na Stříbrném jezeře. Opava totiž žádá stát o významnou finanční podporu na tento projekt. Podle ministra je projekt dobrý a má naději na úspěch. Foto: Jan Šindler



Opavanka oslaví 103 let

Marie Kohoutková z Milostovic oslaví na konci letošního února už 103. narozeniny. Milostovická rodačka se narodila 29. února 1904. Nyní žije v domově důchodců na Rybářské ulici. Navzdory vysokému věku patří donedávna k velmi činnorodým a aktivním obyvatelům domova. Foto: Jan Šindler



Znečišťovatelé ovzduší, je čas odevzdat hlášení

Odbor životního prostředí upozorňuje všechny provozovatele středních a malých stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, že se blíží termín oznamovací povinnosti a termín, do kterého mají odevzdat souhrnnou provozní evidenci.

Oznamovací povinnost vyplývá ze zákona o ochraně ovzduší. „Provozovatel středního stacionárního zdroje je navíc povinen

zpracovat z údajů provozní evidence souhrnnou provozní evidenci za kalendářní rok,” upozorňuje Albert Červeň z odboru životního prostředí. Znečišťovatelé musí splnit oznamovací povinnost nejpozději 15. února 2007. Do téže doby musí být odevzdána i souhrnná evidence středních znečišťovatelů. Totéž platí pro uživatele organických rozpouštědel, těkavých organických látek a produktů s jejich obsahem. Původci odpadů a oprávněné osoby, na které se podle zákona o odpa-

dech vztahuje ohlašovací povinnost, zasílají hlášení o roční produkci a nakládání s odpady za uplynulý rok v termínu do 15. února následujícího roku.

Příslušné formuláře si provozovatelé mohou vyzvednout na odboru životního prostředí MMO – oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady, Mezi trhy 2, Opava, popř. si je lze stáhnout na webových stránkách města Opavy: <http://podatelna.opava-city.cz/>.

Zápis do 1. třídy speciálních škol.

Základní škola, Opava, Slezského odboje 5.

Zápis do 1. třídy základní školy praktické, základní školy speciální a přípravného stupně základní školy speciální se uskuteční v úterý 6. února v době od 8 do 16 hodin. Je určen pro děti s doporučením odborných lékařů a specializovaných poradenských pracovišť (pedagogicko-psychologická poradna, speciálně pedagogické centrum). Škola je zařízení pro děti s mentálním postižením. Vzdělávají se v ní podle programu základní školy praktické a základní školy speciální. Jsou zde i dvě třídy s rehabilitačním vzdělávacím programem pro děti s více vadami. Na doporučení lékaře a poradenského zařízení mohou být přijaty i do přípravného stupně základní školy speciální již ve věku pěti let.

Základní škola, Opava, Dvořákovy sady 4.

Zápis dětí do 1. třídy se uskuteční ve středu 7. února v době od 12 do 16 hodin. K zápisu se mohou dostavit děti, které do 31. srpna dovrší 6 let. Rodiče s sebou přinesou občanský průkaz a rodný list dítěte. Škola nabízí výukový program podle moderních rámcových plánů obohacený o kulturní společenské akce, sportovní akce a o akce ze získaných projektů a grantů. Dále nabízí možnost bezplatně navštěvovat přípravnou třídu pro předškolní děti.

Základní škola pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 12.

Zápis nových žáků se koná ve čtvrtek 8. února od 13.30 do 16.30 hodin. Zapsání mohou být nejen budoucí prvňáčci, ale i zdravotně postižení či znevýhodnění žáci vyšších ročníků.

Základní škola, Opava, Havlíč-

kova 1. Zápis do prvních ročníků se uskuteční v pondělí 12. února od 10 do 18 hodin. Budou přijímány děti se zrakovým postižením včetně dětí nevidomých a dětí s vadami řeči.

V případě zájmu a volných míst ve třídě je možné umístit i zdravé sourozence. Škola přijímá také žáky do vyšších ročníků, pokud to vyžaduje jejich zdravotní postižení nebo zdravotní znevýhodnění. Nemohou-li se rodiče s dětmi výjimečně dostavit v uvedený termín, je možné zápis absolvovat po domluvě s pracovníky Speciálně pedagogického centra při ZŠ (tel.: 553 627 004) v jiném termínu do konce března. Zákonní zástupci přinesou dokumenty (rodný list, popřípadě zprávu od lékaře, z pedagogicko-psychologického vyšetření). Předností školy je snížený počet žáků ve třídách, vybavení speciálními pomůckami, stálá odborná lékařská péče, individuální logopedická a tyflopeditická péče atd.

Na úřadě jsou nové odbory.

Několik významných změn předělal na přelomu roku opavský magistrát. Od prvního ledna už na úřadě třeba nenajdete odbor prezentace a zahraničních vztahů nebo jednotný odbor investic a majetku. Odbor prezentace nahradil nově vytvořený odbor kancelář primátora. Jeho součástí je také velmi důležitá skupina lidí, která má za úkol shánět dotace z nejrůznějších fondů. Jedná se o strategickou jednotku nazvanou oddělení rozvoje města, která pracuje napříč celým úřadem. Zároveň budou tito lidé koordinovat významné městské projekty. Oddělení se také stará o propagaci investičních možností ve městě a připravuje jednání s investory, kteří by měli zájem podnikat

v Opavě, či povede databázi investorů. Součástí kanceláře primátora je od ledna i Městské informační centrum. To připravuje řadu nových akcí a služeb. Například by chtělo vést co nejuplněnější databázi kulturních a společenských akcí ve městě a napomáhat tak pořadatelům akcí, aby na stejný čas zbytečně nepřipravovali dvě či víc velmi zajímavých a podobných akcí. Dřívější odbor investic a majetku města se od Nového roku rozdělil na dva samostatné odbory. Jeden odbor se bude věnovat nadále majetkovým a majetkově správním věcem. Druhý se bude věnovat přípravám a provádění městských investic.

Strážníci chtějí více stojanů na kola.

Více stojanů, ke kterým jde co nejnárodněji uzamknout kolo, chtějí po městě rozmístit opavští strážníci. Strážníci chtějí, aby lidé měli více možností, kde kola nechávat a chtějí tak snížit počet krádeží cyklů. Ve spolupráci s městem proto strážníci usilují o dotaci z programu prevence kriminality Partnerství 2007, s jejíž pomocí by stojany koupili. „V roce 2003 bylo odcizeno 105 jízdních kol, v roce 2004 celkem 163 kol, v roce 2005 dokonce 176 kol a k 30. listopadu 2006 bylo odcizeno 151 kol. Podle dostupných informací tvoří na zcizování jízdních kol velký podíl i krádeže kol odložených před veřejně přístupnými budovami, školami či obchody,” zdůvodňuje plán rozšiřování stojanů strážník Ivo Špičák. „Předkládaný projekt by měl přispět ke snížení krádeží jízdních kol. Stojany budou instalovány u veřejných budov, nejčastěji u škol, úřadů a v blízkosti stezek pro cyklisty,” dodává Ivo Špičák.

KRÁTCE

inzerce

NICOM, a.s.

Autorizované školicí středisko firmou Microsoft a Autodesk
Testovací středisko ECDL
akreditace Ministerstva školství
ISO 9001:2000
Denisovo nám. 1 (budova VZP)
Opava
tel: 596 113 415, 596 115 854
e-mail: opava@nicom.cz,
www.nicom.cz

Kurzy výpočetní techniky pro začátečníky, pokročilé i profesionály.

Kurzy účetnictví. Firemní kurzy.

Podrobné informace získáte na našich telefonních číslech. Vydáváme osvědčení s celostátní a celosvětovou platností. Literatura v ceně kurzů.

Termíny kurzů Opava

31. 1. - 1. 2.	Základy práce s internetem
31. 1. - 2. 2.	MS Front Page
5. 2. - 8. 2.	MS Word zákl.kurz
12. 2. - 16. 2.	MS Excel zákl.kurz
19. 2. - 20. 2.	MS Project zákl.kurz
22. 2. - 23. 2.	Základy HTML

26. 2. - 27. 2.	MS Word pokročilý
28. 2. - 1. 3.	MS Excel pokročilý
5. 3. - 7. 3.	MS Windows
5. 3. - 8. 3.	MS Word zákl.kurz
8. 3. - 9. 3.	Základy práce s internetem
12. 3.	Aserktivní komunikace
13. 3. - 16. 3.	MS Excel zákl.kurz
14. 3. - 15. 3.	MS Power Point

Na přání zákazníka připravíme "Kurz na míru".

Možnost pronájmu učebny.

Zdarma zasíláme katalogy kurzů!

Občerstvení v průběhu kurzů zdarma!

SC 60925/1

Opavské křižovatky: jaké b

V současné době má Opava dva kruhové objezdy. Jeden v Jaktaři a jeden při výjezdu z města na Ostravu. Do čtyř let by měly další dva rondely nahradit dnešní obyčejné křižovatky. V současné době se ještě rozjízdí přestavba frekventované křižovatky Hlavní – Bílovecká v Kylešovicích, která se změní na dvě menší křižovatky. Město tady chtělo kruhový objezd, ale narazilo na překážky.

Jaktařský kruhový objezd zpřehlednil vjezd a výjezd do města a snížil počet konfliktních situací.
Foto: Jan Šindler



Podoba a typ křižovatky hrají velkou roli pro dopravní bezpečnost a plynulost provozu. Každý z typů křižovatek přináší nějaké výhody a nese určitá rizika. Ve dvou případech ze tří, kterým se budeme věnovat, zvolilo město variantu kruhového objezdu. V jednom případě zvolilo variantu dvou blízkých jednoduchých křižovatek namísto jedné křižovatky komplikované a nebezpečné. Vždy hledalo co nejlepší a nejbezpečnější variantu.

Jak to bude v Kylešovicích

Kylešovická křižovatka Hlavní – Bílovecká je temně proslulá. Kolizemi, vážnými i lehkými dopravními nehodami. Nepříliš přehledné protnutí cest teď čeká změna. Po přestavbě by měla být křižovatka pro auta i chodce o něco bezpečnější.

Namísto jedné velké křižovatky, která měla čtyři ramena, by měly vzniknout dvě křižovatky ve tvaru písmene T (viz. plánek). Křižovatky budou od sebe vzdáleny několik desítek metrů. Počet komplikovaných vjezdů a výjezdů z křižovatky by se tak měl o něco snížit.

Hned na úvod se nabízí otázka – proč město zvolilo pro rekonstrukci dvě téčkové křižovatky a nepostavilo na kri-

tickém místě kruhový objezd. Kruhový objezd je přece obvykle bezpečnější variantou, která řeší víceramenné napojení silnic.

Věc se má tak, že už od počátečních úvah jak křižovatku změnit, prosazovalo město variantu kruhového objezdu. Radnice prosazovala rondel už v roce 1996, kdy ještě silnici vlastnilo Ředitelství silnic a dálnic a úpravy se dělaly pod jeho taktovkou.

První variantou bylo, že by byl rondel jen tak velký, aby se vlezl mezi domy v blízkosti původní křižovatky. Menší kruhový objezd ale hned na počátku kritizoval projektant. „Tento návrh nebyl optimální, neboť jeho asymetrie nevytvářela rovnocenné podmínky pro jednotlivé větve rondelu z hlediska plynulosti a bezpečnosti provozu (zejména u těžké dopravy a MHD),“ konstatoval ve své zprávě odpovědný projektant.

Další variantou tedy bylo, že bude rondel větší. Oproti menší variantě daleko bezpečnější a pro dopravu plynulejší. Takový rondel ale potřeboval větší prostor, a to na úkor blízkých domů. (Tedy podobně, jako tomu bylo například v Jaktaři, kde kvůli rozšíření plochy město vykoupilo několik rodinných domků.) Zástupci Ředitelství silnic a dálnic tedy začali jednat s vlastníky domků, ale brzy narazili.

Vlastník klíčové nemovitosti řekl výkupu jasně ne. Odmítl prodat byt jen část pozemku, a to za jakoukoli cenu. To celý stavební záměr zastavilo a projektanty a město to vrátilo zpět. Radnice musela začít přemýšlet nad variantou běžné křižovatky.

Od roku 2000 se začala zadávat dokumentace pro stavební povolení. Ředitelství silnic mimo jiné požadovalo, aby

Některé výhody a nevýhody kruhových objездů

- + poměrně plynulé vjezdy a výjezdy aut
- + nižší rychlost vozidel na objezdu i před nájездem na něj znamená menší rizika srážek
- + jednoduché napojení silnic
- + snadné odbočení z objezdu
- + málo konfliktních bodů (riskantních míst, kde často hrozí srážky)
- auta ze silných směrů mohou při špičce nadlouho zablokovat auta ze směrů slabých
- nehoda na objezdu může nadlouho a zcela zablokovat dopravu ze všech směrů
- vede-li přes objezd trolejbusová doprava, prudce rostou náklady na vedení trolejí
- potřebuje velký prostor, protože musí umožnit bezpečný průjezd i velkým vozidlům

byly na křižovatce semaforey. O něco později změnila silnice majitele – ŘSD ji převedlo na Moravskoslezský kraj. Převod majetku ani uplynulý čas ale stále nezměnil nic na tom, že varianta rondelu by znamenala jednak rozsáhlé demolice a jednak dlouhodobé čekání na majetkové vypořádání. Město poté požádalo kraj, aby na nové křižovatce nemusely být semaforey, protože by na tomto místě nebyly vhodné a plynulé dopravě by nijak neprospěly.

Projektanti tedy vypracovali další čtyři varianty řešení. Některé více upřednostňovaly auta, jiné chodce. Nakonec zvítězila varianta dvou T křižovatek, které by byly od sebe vzdáleny 40 metrů. „Tato možnost vychází nejlevněji a navíc je bezpečnější i pro chodce, protože jim nabídne pro přecházení ochranné ostrůvky,“ konstatuje Jana Onderková, vedoucí odboru investičního plánování. „Není to sice rondel, ale určitě je to bezpečnější varianta než dnešní podoba křižovatky,“ myslí si primátor Zbyněk Stanjura.

Křižovatce by se navíc mělo ještě trochu ulevit poté, co by byla vybudována tak-

zvaná Jižní spojka – silnice, která by propojila Těšínskou ulici (v úseku u Komárova) s Hradeckou.

Město hledá možnosti pro cyklisty

Nové změny v zákonech umožňují při dostatečné šířce chodníku paralelní provoz chodců a cyklistů. Radnice tak už delší dobu pracuje na možnostech, kdy je možné táhnout cyklistické pruhy i v blízkosti některých velmi frekventovaných silnic (např. červený pruh na chodníku na Těšínské ulici). O jednodušším průjezdu cyklistů přemýšlí i v případě kylešovicke rekonstrukce.

„Na rekonstruovaném úseku necháme prověřit, jestli by chodníky umožnily provoz chodců i cyklistů,“ konstatoval náměstek primátora Pavel Mališ. „Cesta na Raduň je cyklisty vyhledávaná a oblíbená,“ podporuje návrhy na cyklistické pruhy náměstek primátora Jaroslav Horák.

Kamenem úrazu ale není ani tak rekonstruovaný úsek, který by možná cyklistický pruh dovolil natáhnout, ale

další část cesty z Kylešovic na Raduň. V tomto úseku je i problém umístit druhý chodník, a tak by pro chodce a cyklisty bylo možná nejbezpečnějším řešením, kdyby se na tomto úseku omezila rychlost dopravy. To jsou ale zatím jen úvahy a konečná verze je ještě daleko.

Rondely pro Jižní spojku a S1

Nově plánované rondely by mohly být postaveny do čtyř let. Jeden z nich by byl počátkem cesty, která by měla obkroužit Kylešovice směrem na výpadek na Hradec nad Moravicí, druhý by byl na konci této spojky.

Tato Jižní spojka by jednak ulevila Kylešovicím a jednak by částečně ulevila i středu města. Navíc by přímo pomohla odlehčit představovanou křižovatku Bílovecká – Hlavní.

Další změna čeká už fungující rondel na ostravské výpadek. V současné době se intenzivně připravuje výstavba spojky S1, která by měla ulici Těšínskou propojit s Ratibořskou. Tato spojka pak bude ústít do tohoto kruhového objezdu.



Takto by měla vypadat dvojitá křižovatka, která nahradí dnešní nadprůměrně komplikovanou křižovatku. Chodcům v malé křižovatce ve směru na Komárov budou při přechodu pomáhat ostrůvky. Město si přálo, aby zde vznikl kruhový objezd, ale narazilo na neústupnost při vyjednávání o pozemcích. Repro: statutární město Opava

Vladimír Terš

Opava; šedesátá léta dvacátého století. Demoliční výměr je vypsán, nálože připraveny. Ministerstvo kultury souhlasí s tím, že namísto toho, čemu dnes říkáme Dům umění, budou stát panelové domy.

Je únor, rok 2007. Namísto unifikovaných bytů kráší centrum města jak kostel sv. Václava, tak i Dům umění. Jedním z lidí, kteří mají významný podíl na záchraně cenných výstavních a koncertních prostor, je Vladimír Terš. Restaurátor a malíř, který v kritické chvíli před demolicí našel v kostele sv. Václava vzácné fresky z doby Karla IV. Jeho nálezný pomohl zvrátit demoliční rozhodnutí. Teršovy restaurátorské zásluhy a malířské počiny připomněl ve druhé polovině ledna televizní dokument věnovaný jeho práci. S Vladimírem Teršem jsme si povídali několik hodin před uvedením dokumentu.

Jeho čtyřicet let staré restaurátorské práce v kostele sv. Václava jsou pracemi, které se bezprostředně dotýkají dnešního města. Celý historický komplex měl opravdu namále. Dva renomovaní odborníci z Prahy a Bratislavy prohlédli svato-václavský kostel a podle jejich mínění neskrýval nic cenného, co by mohlo zvrátit plánovanou demolicí. Posledním odborníkem, který si kostel mohl ještě prohlédnout a prozkoumat, byl Vladimír Terš.

„Proč nemohli odborníci v kostele nic najít? Protože hned narazili na problém. Na kamenné zdi byla vrstva hrubé omítky a na ní byla ještě štuková – odchlípnutá – vrstva. Celá ta vrstva nedržela přímo na stěně, ale byla z kamenné zdi kloboukovitě vypouklá ven. Takže když se pustili do zkoumání, začala se jim omítka propadat a drolit,“ vysvětluje neúspěch původních restaurátorů Terš.

Vladimír Terš si během své profesní kariéry vypracoval své osobní postupy restaurátorských prací a jednu z metod pak použil i v kostele. Rozhodl se, že celou omítku opatrně sundá, zpevní podkladový povrch a pak omítku vrátí na své místo. Vybral si vhodný papír, který natřel globelínem a po vyfoukání ho přitlačil na vápennou vrstvu. Až vše ztvrdlo, přelepil komplex gázou a rozdělil na menší díly, které pak rozřezal zubní vrtačkou. „Postupně jsem to sejmul, udělal novou omítku a pak jsem díly přilepil zpět. A malba držela a nepropadla se,“ říká. Před dalšími pracemi v jiných částech kostela pak například zpevňoval svorníky, takže za pomoci autoheveru zvedal do výšky čtyřmetrový trám. „Dělal jsem něco takového poprvé a docela jsem měl strach,“ přiznává. Terš pak v kostele našel několik cenných maleb z doby Karla IV. První z nich byla malba klečící postavy označené nápisem Nicolaus pictor (Mikuláš malíř). Nález gotických fresek byl jedním z důležitých argumentů, které vedly ke zrušení demoličního výměru. „Skutečně to pomohlo zvrátit demolicí,“ konstatuje Marie Schenková, vedoucí uměleckohistorického pracoviště Slezského muzea.

Vladimír Terš (nar. 1920) je rodák z brněnského předměstí – z Tuřan u Brna. V roce 1957 se přestěhoval z Prahy do Opavy a žil zde třiadacet let. Poté se odstěhoval do Hradce nad Moravicí, kde žije dodnes.

Vyučený fotograf Terš se po konci druhé světové války přihlásil na Akademii výtvarných umění v Praze a stal se restaurátorem uměleckých obrazů a maleb. Během studií získal stipendium na Akademii výtvarných studií v Paříži. V roce 1951 si připsal na své profesní konto první velký úspěch. V Českém Krumlově odkryl fresky na bývalém měšťanském domě velkého jihočeského rybníkáře Jakuba Krčína z Jelšan. Vladimír Terš pak ještě mimo jiné pracoval na několika domech na náměstí v Českých Budějovicích či v Betlémské kapli.

Pro Opavu a Opavsko jsou významné především jeho regionální restaurátorské práce zničených obrazů, které poškodili sovětské vojáci, a jeho nálezy, které Opavě pomohly zachránit Dům umění a kostel sv. Václava. Mezi jeho nejvýznamnější profesní počiny patří třeba restaurování cyklu obrazů Alfonse Muchy – Slovanská epopej. (Mimočodem – první manželkou Vladimíra Terše byla dcera malíře Alfonse Muchy Jarmila.) Podle Marie Schenkové ze Slezského muzea jsou zajímavé jak Teršovy restaurátorské práce, tak i jeho malířská díla, kterým se kromě restaurátorských prací věnoval. Zejména pak z jeho francouzského období, kdy Terš maloval v Provanco.





Vladimír Terš po restauraci malby sv. Trojice na dřevěné desce. Původní podobu obrazu ukazuje černobílá fotografie. Foto: archiv Vladimíra Terše



Desítka skvostných filmů míří do opavské Elektry

Další výběr ze skvostů světové kinematografie míří do Opavy. V rámci Projektu 100 vás čekají uznávané soudobé snímky i léty prověřená kvalitní díla. Hned první únorový den si můžete zajít na jeden z nejlepších maďarských filmů *Taxidermia*.

Filmy Projektu 100 se budou v Opavě promítat od 1. února do 5. března.

Jejich místním hostitelem je opavský filmový klub a promítat se bude každé pondělí a čtvrtek. Přehled promítání a upoutávky k jednotlivým filmům najdete v tabulce pod článkem.

„Podstatou Projektu 100 je každoroční distribuce deseti mimořádně kvalitních a oceňovaných filmů formou putovní přehlídky ve vybraných kinech a v limitovaném termínu,“ popisuje poslání

Projektu 100 jeho duchovní otec Jiří Králík. Podle něj tyto přehlídky mimo jiné udržují a posilují význam putovních přehlídek jako takových, podporují vznik artových kin, vrací se k dřívějším návykům promítat krátké filmy před filmem hlavním, podporují kvalitní filmové tiskoviny (Filmové listy) a prohlubují oborovou spolupráci se Slovenskem, kde je o projekt velký zájem.

čtvrtek 1. 2. v 17.30 hod.

TAXIDERMIA

Maďarsko, 2006 / režie: György Pálfi / 91 min.

Celovečerní film *Taxidermia* považují někteří kritici za zásadní milník v dějinách maďarské kinematografie. Scény plné zvrácenosti a násilností, připomínající Pasolinioho film *Salò* aneb 120 dnů Sodomy, nastavují zrcadlo deformované společnosti.

pondělí 5. 2. v 17.30 hod.

ZVEDÁ SE VÍTR

Velká Británie, 2006 / režie: Ken Loach / 127 min.

Osudový příběh dvou irských bratrů a jejich boje za svobodu oslovil porotu i diváky. Originální název je názvem slavné irské rebel-ské písně z 19. století básníka R. D. Joyce. Velká cena MFF Cannes 2006.

čtvrtek 8. 2. v 17.30 hod.

CESTA DOMŮ

Čína, 1999 / režie: Zhang Yimou / 87 min. Ve fascinujícím příběhu o lásce a ztrátě objevíte dvě srdce. První patří učiteli, který touží své vědomosti předat příští generaci, a to druhé je venkovská dívka, která celou svou duší touží splynout s mužem, kterého miluje. Velká cena MFF Berlín.

pondělí 12. 2. v 17.00 hod.

NA SEVER SEVEROZÁPADNÍ LINKOU

USA, 1959 / režie: Alfred Hitchcock / 136 min.

North by Northwest dodnes fascinuje pravděpodobně svou „koncentrovanou“ silou směsí namíchané z předem pečlivě vybraných ingrediencí. Žánr tu nevleče tvůrce, nýbrž je

to sám autor, kdo v každém momentu svého díla dává žánru konkrétní tvar. Nominace na Oscar 1959, MFF San Sebastian.

čtvrtek 15. 2. v 17.30 hod.

ZRCADLO

SSSR, 1974 / režie: Andrej Tarkovskij / 106 min.

Nejosobněji laděné dílo Andreje Tarkovského, v němž vzpomíná na své dětství a především na matku jako určující osobu svého života. Fascinující obrazy interiérů, podbarvené hypnotickými tóny Eduarda Artěmjeva, jsou zdrojem mimořádného duchovního zážitku.

pondělí 19. 2. v 17.30 hod.

CLÉO OD 5 DO 7

Francie, 1961 / režie: Agnes Vardová / 83 min.

Slavný film s takřka absolutní chronologickou přesností zachycuje dvě hodiny ze života mladé pařížské šansonierky, která se obává, že má rakovinu. Nejlepší film francouzských kritiků roku 1961.

čtvrtek 22. 2. v 17.30 hod.

TSOTSI

Francie, 1961 / režie: Agnes Vardová / 83 min.

Tsotsi je pouliční kriminálník z Johannesburgu, holduje hazardu, s parťáky přepadává lidi, krade a neštítí se ani zabít. Na útěku z jednoho vražedného přepadení ukradne auto, zastřelí jeho řidičku a – najde v něm malé dítě. Hrdlořez jej instinktivně sebere, nedokáže ho tam jen tak nechat. A začne se o něj starat. Oscar 2006, MFF Toronto – cena diváků.

pondělí 26. 2. v 17.30 hod.

TŘETÍ MUŽ

Velká Británie, 1949 / režie: Carol Reed / 104 min.

Za více než padesát let vůbec nezastaral, je výtečně napsaný, zahrnaný a lehce natočený (OSCAR za kameru), má atmosféru, nejde mu vyčíst vůbec nic. Graham Greene napsal scénář napínavý, zároveň však nutící k zamýšlení. Oscar 1951, Velká cena MFF Cannes 1949.

čtvrtek 1. 3. v 17.00 hod.

MECHANICKÝ POMERANČ

Velká Británie, 1970 / režie: Stanley Kubrick / 136 min.

Ústředním tématem Mechanického pomeranče je otázka svobodné vůle. Ztrácíme své lidství, když jsme zbaveni volby mezi Dobrem a Zlem? Má stát právo nechat zločince projít šokovou terapií, po jejímž absolvování už není schopen rozeznat rozdíl mezi Dobrem a Zlem, a udělat z něj „mechanický pomeranč“?

pondělí 5. 3. v 17.30 hod.

PAT GARRET A BILLY THE KID

USA, 1973 / režie: Sam Peckinpah / 106 min.

Zvláštní, tak nějak smutně a drsně působící western. Postrádá romantické rysy většiny westernů. Nenajdete tu klasického „kladěse a záporáka“, nic tu není černobílé. Smutnou náladu dotváří hudba Boba Dylana, který si zahrál i jednu z hlavních rolí. Kultovní dílo kultovního režiséra.

Zdroj: asociace českých filmových klubů

Matice slezská slaví výročí. Dne 12. února uplyne 130 let od založení Matice opavské, předchůdkyně dnešní Matice slezské. V současné době je Matice největší z obdobných osvětových organizací v Česku. Sdružení eviduje zhruba tisíc členů.

Opavský masopust. Středisko volného času (SVČ) spolu s městem připravilo na závěr masopustního času Masopustní rej masek, který se uskuteční v sobotu 17. února. Ve 14 hodin můžete s dětmi přijít do SVČ Jaselská nebo Husova vyrobit si masopustní masky. Z obou míst vyjde v 15 hodin průvod masek na Horní náměstí, kde bude od 15.30 hodin připravena zábava – karneval s medvědem, vystoupení Divadla Studna z Hluboké nad Vltavou s pohádkou „O Bajajovi“, snad i kejklíři a herci na chůdách.

Devátý ročník jazzového plesu.

Ples se koná 17. února na ZK Ostroj Na Rybníčku od 20 hodin. K tanci hraje Dixieland Jazz Band Olomouc, vystoupí břišní tanečnice, svůj um předvede finalistka mezinárodní soutěže v líčení Beauty Lenka Střílková a návštěvníky ještě čeká módní přehlídka.

Benefiční koncert na podporu Klokánka.

Místní skupina humanitární organizace ADRA děkuje všem opavským dárcům, díky kterým mohla být v uplynulém roce realizována pomoc také přímo v našem regionu. Zároveň zve na Benefiční koncert studentů Církevní konzervatoře Opava, který se uskuteční v sále Knihovny Petra Bezruče v Opavě ve čtvrtek 15. února v 19 hodin. V programu vystoupí studenti všech čtyř oddělení opavské konzervatoře – varhanního, klavír-

ního, pěveckého a oddělení řízení sboru. Na benefici můžete přispět Fondu ohrožených dětí Klokánek v Dolním Benešově.

Přípravné kurzy z matematiky a českého jazyka. ZŠ Otická nabízí žákům devátých tříd přípravné kurzy z matematiky a českého jazyka k přijímacím zkouškám na střední školy. Kurz je tvořen deseti dvouhodinovými bloky. Cena celého kurzu činí 700 Kč, cena jedné lekce 100 Kč, závěrečný test 100 Kč. Je možné přihlásit se na celý kurz nebo jen na jednotlivé lekce. Absolventy celého bloku čekají 17. dubna ověřovací testy. První lekce se uskutečnila již 30. ledna a další budou probíhat vždy v úterý od 14.30 hod. Podrobnosti ke kurzu se dozvíte na www.zsoticka.opava.cz, přihlásit se můžete také telefonicky na 553 715 803.

- 5 684x pomohla loni klientům při koupání a hygieně Charitní ošetrovatelsko-pečovatelská služba
- 1932 dotazů a konzultací provedla loni Občanská poradna Opava
- 240 skupinek koledníků se minulý měsíc zúčastnilo Tříkrálové sbírky

Jsme stále štedřejší



Tři králové i letos zavítali na Hlásku - mezi opavskými úředníky koleduje opavský děkan P. Pavel Cieslar, ten černý vazu je ředitel opavské charity Jan Hanuš.

Až 1 310 425 korun vybrali díky vaší štedrosti koledníci v letošní Tříkrálové sbírce v Charitě Opava. Opět se potvrdilo, že lidé na Opavsku jsou rok od roku štedřejší – tato částka předčila i loňskou velmi úspěšnou sbírku, při níž se vybralo 1 286 017,50 korun.

MĚSTSKÁ ČÁST	ROK 2006	ROK 2007
Komárov+Komárovské Chaloupky	24.703,50 Kč	31.272,50 Kč
Opava-město	115.834,50 Kč	95.146,50 Kč
Opava-Jaktař	24.624,50 Kč	24.176,50 Kč
Opava-Kateřinky	53.041,- Kč	51.230,- Kč
Opava-Kylešovice	50.026,50 Kč	40.0138,- Kč
Podvihov	-	5.607,- Kč
Malé Hoštice	33.377,50 Kč	36.079,- Kč
Milostovice	7.291,50 Kč	6.924,- Kč
Suché Lazce	15.927,50 Kč	20.260,- Kč
Vávrovice	11.071,- Kč	5.535,50 Kč
Vlaštovičky	10.235,- Kč	11.696,- Kč
Zlatníky	7.141,- Kč	7.615,- Kč

I letos u řady z vás Tři králové přáli požehnaní, označili dveře nápisem K+M+B 2007 a vy jste jim věnovali určitý obnos do připravené pokladničky. Koledníkům požehnal opavský děkan P. Pavel Cieslar 4. ledna odpoledne.

Takto vzpomíná na letošní sbírku jedna z babiček, která koledovala se čtyř a šestiletými vnoučaty: „Nakonec jsme ještě prošli dům, kde bydlíme. Obě děti dostaly dar do pokladničky a každé ještě i nějaký ten peníz pro sebe. Byla to poměrně vysoká částka, v řádu stovek korun. A protože byla vyhlášená soutěž o největší obnos v pokladničce, starší holčička dala svůj díl do pokladničky s ujištěním: 'Abychom vyhráli tu koloběžku.' Pak ji přistrčila k bratříčkovi se slovy: 'A teď ty'." Největší obnos v pokladničce, tj. 17672,50 Kč, přinesla skupinka z Opavy-Kateřinek pod vedením Jany Montagové.

Výtěžek letošní sbírky se bude dělit následujícím způsobem: 35 % je určeno na humanitární pomoc, diecézní charitu a režii sbírky, 65 % organizace použije na nákup rehabilitačních a zdravotnických pomůcek a také pro financování provozu středisek pečujících o seniory a lidi s duševním onemocněním.

Poděkování patří štedrým dárcům i ochotným koledníkům a také dětem z mateřských škol, opavskému klubu seniorů, zaměstnancům a klientům Charity Opava, kteří v prosinci vyráběli dárečky. Děti pak 4. ledna soutěžili, kdo nejkrásněji vyzdobí tříkrálovou korunku. Vítězkou se stala Nikola Brussová z MŠ na Slavkovské ulici v Opavě-Jaktaři.

Měsíc v charitě

Únor je

dobou radosti a naděje

Masopust ve srovnání s Vánoce, kdy se lidé snaží být jeden k druhému pozorní, je dobou bláznivých radovánek, plesů a společenských večerů. Křesťané o Vánocích slaví na konci prosince narození Ježíše Krista, 6. ledna jeho zjevení světu při návštěvě Tří králů a následující neděli křest v řece Jordánu, kterým začalo Kristovo veřejné působení. Než začne období půstu, dříve především od masa (maso-půst) a na jeho konci připomínka konce Ježíšova života, je tu čas radosti, kterou přináší naděje na novou, lepší budoucnost.



Prožívání masopustu může mít různé podoby. Lidé si na začátku roku dali předsevzetí a nyní jsou pevně přesvědčeni, že tentokrát se jim povede je uskutečnit. Ekonomové neziskových organizací dostávají první signály o tom, jak to vypadá s živobytím pro jejich instituce. Pro zaměstnance mnohých středisek Charity Opava je tu jedinečná příležitost prožít krásné chvíle s uživateli služeb při výrobě masek i při maskární zábavě, při tradičním pečení koblihů nebo při pyžamové párty. A protože posláním organizace je nejen poskytovat sociální služby, ale i zaměstnávat lidi, kteří jsou na otevřeném trhu práce znevýhodněni pro svůj zdravotní stav, věk, druh vzdělání apod., zkrátka nepřijdou ani zaměstnanci. Jistě si nenechají ujít masopustní zablívačku a společně s dobrovolníky a příznivci Charity Opava se mohou přijít pobavit do Stěbořic na již tradiční charitní ples.

Jan HANUŠ, ředitel

Krátce

• Pozvánka na ples

Zveme všechny příznivce dobré zábavy na ples Charity Opava, který se uskuteční v sobotu 3. února v kulturním domě ve Stěbořicích. K tanci zahraje skupina TAC-TIC, připravena bude bohatá tombola a výborné občerstvení. Vstupenky jsou k dostání na recepci Charity Opava v Jaktaři nebo v den konání plesu na místě. Začátek je ve 20 hodin. Vedoucí tříkrálových skupinek obdrží vstupenku zdarma jako poděkování za jejich obětavou práci.

• Sběr šatstva

Oznamujeme, že Charita Opava v pondělí 26. března v době od 8 do 17 hodin uskuteční sběr obnošeného šatstva a dalších věcí do připraveného železničního vagonu na Východním nádraží v Opavě. Vámi darované věci poputují do střediska Diakonie Broumov. Bližší informace zveřejníme v březnové Hlásce.

Blíží se další pyžamová párty

Co si vzít na sebe? Pyžamo nebo noční košili? I takové dilema řeší uživatelé služeb Klubu sv. Anežky, když pro ně personál v době masopustní uspořádá pyžamovou párty.

Denní stacionář pro seniory je sociální zařízení, které svým klientům nabízí bohatý program i odbornou péči. Velkou pozornost zaměstnanci věnují fyzickým, psychickým, sociálním i duchovním potřebám každého člověka a zároveň podporují jeho přirozené rodinné zázemí. Aktivitu v příjemném prostředí přispívají k intenzivnějšímu prožívání života i v období zásadního úbytku sil.

Někdo by si mohl myslet, že starý člověk už chce jen klid a pohodu. Aby ho nikdo nerušil a on mohl dřimat v křesle nebo sledovat televizní program. Tak to se určitě nedá říci o návštěvnících Klubu sv. Anežky. I když jsou to lidé s psychickým nebo

fyzickým handicapem, velice rádi se veselí a vtipkují. Při vzpomínkách se rádi vracejí do let, kdy si právě při tancovačkách a různých jiných radovánkách našli své celoživotní partnery.

V loňském roce se v rámci dopoledního aktivizačního programu mohli poprvé zúčastnit i pyžamové párty. Pocity byly ze začátku smíšené. Někdo se hodně těšil, jiný nebyl moc nadšený. „Ale personál je zkušený, umí lidi, se kterými prožívá téměř každý den, dobře motivovat,“ říká vedoucí zařízení Jana Řehulková a dodává: „Motivace je velmi důležitá. Je téměř pravidlem, že právě ti, kteří jsou před zahájením programu rozpačití, při samotné realizaci

pookřejí a jsou pak spokojeni.“ V rámci hodnocení celoroční práce byla právě tato akce posouzena uživateli služeb i zaměstnanci jako nejnápaditější a nejzdařilejší.

Také letos vedle tradičního trénování paměti, muzikoterapie, taneční a pracovní terapie připravují druhý ročník pyžamové párty a karneval.





AUTOSALON OSTRAVA

www.suzuki-ostava.cz

Tel.: 596 124 841

Bohumínská 50

Slezská Ostrava

PROVOZNÍ DOBA PRODEJE:

Po-Čt: 8.30-17.30 hod. • Pá: 8.30-17.00 hod. • So: 9.00-12.00 hod

SLEVA 10 000 – 40 000 Kč (při nákupu na leasing)

VÝHODNÁ NABÍDKA



již od **249 900 Kč**

SWIFT 1,3

68 kW

MOŽNOST I VE VERZI 4X4

za **299 900 Kč** v **PLNÉ VÝBAVĚ**

IGNIS 1,3

69 kW

MOŽNOST
I VE VERZI 4X4



NA VYBRANÉ MODELY
SLEVA 20 000 Kč

Dále v nabídce: **Grand Vitara od 579 900 Kč**
Jimny od 419 900 Kč • **SX4 od 299 900 Kč**
Veškeré modely Suzuki i v nabídce 4x4

PŘEDVÁDĚCÍ JÍZDY
i mimo pracovní dobu
po telefonické dohodě

CAC
LEASING

+ zákaznický úvěr až na 6 let
Záruka 3 + 12 let

SC 71070/1

**Ušetřete až
25 000 Kč!**

Neplatíte poplatek za zpracování úvěru.

Platí pro žádosti o úvěr
s 3-letou fixací podané
od 1. 2. do 28. 2. 2007.

Nabídka se nevztahuje na americkou hypotéku.

Hypoteční kancelář Opava
Dolní náměstí 18 (OD Pasáž)
t 553 791 932, m 739 249 999

info.os@hypotecnibanka.cz
www.hypotecnibanka.cz



SC 71069/1

**PORTAS® DVEŘE, ZÁRUBNĚ,
SCHODIŠTĚ**
JEDNIČKA NA RENOVACE V EVROPĚ



- Renovace dveří, zárubní a schodišť
- Nové kuchyně na míru
- Nové vestavěné skříně
- Pokládka podlah
- Konzultace zdarma



**5%
sleva**

Proč Portas? Protože chci kvalitu!

ODBORNÝ ZÁVOD PORTAS - MICHAL SOTÁK
Opava, OD Pasáž - Dolní nám. 18,
tel.: 774 242 618, 553 716 153, www.portas-ostava.cz

SC 71041/1

**Ukrajinské obrazy (Er-
délyi, Bokšay, Kocka aj.),
grafiku, předválečné
knihy, dopisy,
medaile a odznaky
koupí sběratel.
Tel.: 608 407 927.**

SC 71040/10

NAŠEKULTURA

vždy aktuální, vždy s Vámi

Kulturní portál s informacemi z Vašeho okolí

KINO ELEKTRA

SLEZSKÉ
ZEMSKÉ
MUZEUM

KINO MÍR



WWW.NASEKULTURA.CZ

SC 70975/1

**AKCE**

... když hledáte svůj styl

**Oční optika VIDUM
a
AVON Cosmetics****pro Vás pořádají
akci ...****Líčení k brýlím ^{aneb}
každé ženě brýle sluší**V týdnu od 12 do 16. února po celý den líčení k
brýlím ZDARMA včetně konzultace kosmetičky,
poradna vizážisty a navíc **DÁREK od AVON!**Dolní náměstí 9, Opava, přízemí OD TIPA
PO - PÁ 9-12 13-18, SO 8,30-11,30

Telefon: 553 611 189

www.vidum.cz

SC 710431

Výroba fotopapírů a etiket v Opavě

Přijždíte-li do Opavy ze Slavkova, Branky nebo opačným směrem do Otice, nemůže Vaši pozornosti, obzvláště po setmění, uniknout areál firmy Rayfilm se svou dominantní správnou budovou a rekonstruovanou výrobní halou.

Rayfilm s.r.o. je českým výrobcem **samolepicích etiket a fotopapírů** pro počítačové tiskárny a kancelářskou techniku a je znám především těm, kteří používají výpočetní techniku, ať už v zaměstnání, nebo doma. Společnost byla založena v r.2000, s cílem prosadit se na trhu, téměř obsazeném silnou konkurencí. Přesto se díky nezměrnému úsilí, ohotě realizovat i nestandardní a komplikované zakázky a neuhýbat ze zvoleného směru, dostala na samý vrchol ve svém oboru.

Ve společnosti pracuje 25 zaměstnanců, kteří se podílí na aktivním uplatňování systému řízení jakosti dle normy ČSN EN ISO 9001:2001, který je nástrojem předcházení nekvalitě a pomáhá vytvářet podmínky pro dobré řízení společnosti.

Rayfilm si vybuďoval a rozšiřuje okruh svých zákazníků nejen u nás, ale rovněž v cizině, kde realizuje dodávky na Slovensko, do Polska, ale i exotických zemí, jakými jsou Spojené Arabské Emiráty nebo Hong-Kong. Další rozvoj prodeje je podpořen nedávným založením dceřiné společnosti v Polsku, trhu s velkým potenciálem, a zahájením prodeje pomocí e-shopu, kde si každý zákazník může snadno vyhledat a objednat výrobek s požadovanými parametry.

Budeme i nadále usilovat o upevnování dobré pozice značky RAYFILM, aby byla známa jako symbol kvality, stability a dobře reprezentovala region.

Jste z Opavy nebo blízkého okolí? Nezapomeňte navštívit podnikovou prodejnu. Nejen, že můžete nakoupit za příznivé ceny, po jednotlivých listech, ale také zde najdete úplné novinky nebo doprodejové produkty za skvělé ceny.

**NABÍDKA PODNIKOVÉ PRODEJNY****SAMOLEPICÍ ETIKETY** od 0,6 Kč/A4**FOTOMATNÉ INKJET PAPIŘY** od 1,- Kč/A4**FOTOLESKLÉ INKJET PAPIŘY** od 2- Kč/A4**RENOVACE - TONERY - CARTRIDGE - TISK NA ZAKÁZKU**

jednorázový slevový kupon pro nákup v podnikové prodejně od 1.2. - 14.2.2007

HL01 **10% SLEVA** HL01

jednorázový slevový kupon pro nákup v podnikové prodejně od 1.2. - 14.2.2007

ETIKETY A PAPIŘ PRO KVALITNÍ TISK

RAYFILM**RAYFILM s.r.o.**

Otická 109, 746 01 Opava, Tel : 553-616085

www.rayfilm.cz

15

SC 710331

REGIONÁLNÍ
ZASTOUPENÍ**HAVLEČ**
Volejte zdarma:
800 148 963**garážová vrata
předokenní rolety****IMITACE
DŘEVA
ZDARMA**Richard Havel
Krnovská 79, Opava
www.havlovci.cz
www.lomax.cz

LOMAX ...zastřeno na kvalitu

**Inzerci na těchto stránkách
Vám rád zprostředkuje
Jiří Sachr, mobil: 608 832 606,
e-mail: hlaska@ceskydomov.cz**

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 2.	19.00	ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	B – sk. 6
3. 2.	19.00	SLUHA DVOU PÁNŮ	Č – mimo
6. 2.	19.00	ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	B – sk. 5
7. 2.	19.00	ŠVANDA DUDÁK	O – stará sk. 2
8. 2.	10.00	PEPELKA	P – školy
9. 2.	19.00	DON GIOVANNI	O – sk. 3
10. 2.	10.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. D
11. 2.	19.00	MARIE STUARTOVNA – premiéra	Č – sk. P
12. 2.	18.00	HELLO, DOLLY!	M – sk. O
13. 2.	19.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. 1
14. 2.	18.00	ŠVANDA DUDÁK	O – sk. S
15. 2.	19.00	DON GIOVANNI	O – sk. 9
16. 2.	18.00	SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ANKETY NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPORTOVČŮ A SPORTOVNÍCH KOLEKTIVŮ ZA ROK 2006	
17. 2.	19.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. 7
18. 2.	10.00	KRAKONOŠ A DUCH	P – mimo
	14.00	KRAKONOŠ A DUCH – hostuje Divadlo Šumperk	P – mimo
19. 2.	10.00	SLUHA DVOU PÁNŮ	Č – školy
20. 2.	19.00	MARIE STUARTOVNA	Č – sk. M
21. 2.	19.00	ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	B – sk. 2
22. 2.	10.00	HELLO, DOLLY!	M – školy
23. 2.	19.00	ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	B – sk. 4
24. 2.	19.00	BLBEC K VEČEŘI	Č – mimo
25. 2.	17.00	ŠVANDA DUDÁK – 50% sleva pro důchodce	O – mimo
26. 2.	10.00	MACH A ŠEBESTOVÁ	P – školy
27. 2.	19.00	AMADEUS	HK – mimo
28. 2.	10.00	MACH A ŠEBESTOVÁ	P – školy

Č = činohra, O = opera, M = muzikál, OP = opereta, P = pohádka, HK = hudební komedie

KINO MÍR

1. 2. – 4. 2.	17.45	ERAGON
1. 2. – 4. 2.	20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE
5. 2. – 7. 2.	17.30	OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE
	20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE
8. 2. – 14. 2.	17.45	NOC V MUZEU
8. 2. – 11. 2.	20.00	DOKONALÝ TRIK
12. 2. – 14. 2.	20.00	MY DVA A KŘEN
15. 2. – 18. 2.	17.30 a 20.00	DÉJA VU
19. 2. – 20. 2.	17.15 a 20.00	ŽIVOTY TĚCH DRUHÝCH
22. 2. – 24. 2.	17.15 a 20.00	PRÁZDNINY
26. 2. – 28. 2.	17.45 a 20.00	MOJE SUPERBEJVALKA

KINO ELEKTRA

1. 2.	20.00	ASTERIX A VIKINGOVÉ
2. 2. – 4. 2.	18.00	ASTERIX A VIKINGOVÉ
	20.00	ASTERIX A VIKINGOVÉ
2. 2. – 4. 2.	20.00	BORAT
5. 2. – 7. 2.	20.00	PARFÉM: PŘÍBĚH VRAHA
8. 2.	20.00	PRAVIDLA LŽI
9. 2. – 11. 2.	17.30	PRAVIDLA LŽI
9. 2. – 11. 2.	20.00	KRÁSKA V NESNÁZÍCH
12. 2. – 14. 2.	20.00	SAW 3
13. 2. – 14. 2.	17.30	DOBŘÝ ROČNÍK
15. 2. – 18. 2.	20.00	PO HLAVĚ DO PRDELE
15. 2. – 18. 2.	18.00	SPLÁCHNUTEJ
19. 2. – 21. 2.	20.00	PRÁZDNINY
20. 2. – 21. 2.	18.00	HAPPY FEET
22. 2.	20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE
23. 2.	17.30 a 20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE
24. 2. – 25. 2.	20.00	OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE
24. 2. – 25. 2.	17.30	ERAGON
26. 2. – 28. 2.	20.00	ODSOUZENÍ ZEMŘÍT

KINO ELEKTRA – FILMOVÝ KLUB

1. 2. – 5. 3.	PROJEKT „100“ 2007
1. 2.	17.30 TAXIDERMIA – Maďarsko 2006. Režie: G. Pálfi.
5. 2.	17.30 ZVEDÁ SE VÍTR – VB 2006. Režie: K. Loach.
8. 2.	17.30 CESTA DOMŮ – Čína 1999. Režie: Z. Yimou.
12. 2.	17.00 NA SEVER SEVEROZÁPADNÍ LINKOU – USA 1959. Režie: A. Hitchcock.
15. 2.	17.30 ZRCADLO – SSSR 1974. Režie: A. Tarkovskij.
19. 2.	17.30 CLÉO OD 5 DO 7 – Francie 1961. Režie: A. Vardová.

22. 2.	17.30	TSOTSIS – Francie 1961. Režie: A. Vardová.
26. 2.	17.30	TŘETÍ MUŽ – Velká Británie 1949. Režie: C. Reed.
1. 3.	17.00	MECHANICKÝ POMERANČ – Velká Británie 1970. Režie: S. Kubrick.
5. 3.	17.30	PAT GARRET A BILLY THE KID – USA 1973. Režie: S. Peckinpah.

VÝSTAVY

JAN LANGER – FOTOGRAFIE. Galerie Librex, Ostrožná 33. Po–Pá: 8–18 h., So: 8–12 h. Vernisáž 2. 2. v 16.30 h. Do 28. 2.
VÝTVARNÉ PRÁCE STUDENTŮ ZE TŘÍ UMĚLECKÝCH ŠKOL: Opava, Zabrze (Polsko), Ružomberok (Slovensko). Putovní výstava v rámci projektu Socrates. Organizátorem výstavy je Střední škola průmyslová a umělecká Opava. *Minoritský klášter od 15.2. do 28. 2.*

DŮM UMĚNÍ

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 231, bludny.kamen@opava-cz, www.sca-art.cz/duopava
ZBYNĚK JANÁČEK – TISKY/PRINTS (uveďte M. Mikolášek). **JEFF BEER – GRAMATIKA VODY** (uveďte M. Klimeš, na bicí hraje J. Beer). **IVANA ŠTENCLOVÁ – NEŽNÝ MIRELON** (oratoř DU, uveďte J. Mach). **SYLVA FRANCOVÁ – PORTRÉTY ŽEN** (Kabinet fotografie, uveďte V. Birgus). **LUCIE FARÁŘOVÁ – RAJSKÁ ZAHRAVA** (atrium DU). Vernisáž 20. 2. v 17 h. Od 21. 2.
MAREK SIBINSKÝ, LUKASZ KLIS A SEBASTIAN KUBICA. MARTIN HORÁK, LENKA VÍTKOVÁ (oratoř DU). **MICHAL POPIELUCH A JIŘÍ ŽIŽKA** (Kabinet fotografie). Od 21. 2. do 25. 3.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
VZNIK A ROZVOJ MĚSTSKÉHO MUZEA V OPAVĚ (1896–1945). Výstavní budova SZM. Do 25. 2.
HISTORISMUS VE SBÍRKÁCH SZM. Výstavní budova SZM. Vernisáž 22. 2. v 17 h.
STARÉ FOTOGRAFICKÉ ATELIÉRY – ZE SBÍREK SZM. Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35. Do 16. 2.
STARÉ STEŽKY A CO S NIMI SOUVISÍ. Arboretum Nový Dvůr – výstavní síň. Do 4. 2.
ZAJÍMAVÉ RUDNÍ MINERÁLY ZE SBÍREK SZM. Výstavní budova SZM. Od 31. 1.
POSIDONIA OCEANICA (L.) M. DELILE. Arboretum Nový Dvůr, výstavní síň. Do 28. 2.

BLUDNÝ KÁMEN, O. S.

provozovatel Domu umění, Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 231, bludny.kamen@opava-cz, www.sca-art.cz/duopavaz
 13. 2. 20.00 **THEO JORGENSMANN** – klarinet, **MARCIN OLEŠ** – kontrabas, **BARTOLOMIEJ BRAT OLEŠ** – bicí. Jazzové trio. *Vinárna U Přemka.*

HOLOS – O. S.

Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, www.holos.cz
 5. 2. **VÝLET NA BĚŽKÁCH** – akce TK při O. S. HOLOS. Výlet na základnu větrného mlýna v Hlavnicí u Opavy, zimní radovánky, běžky, sauna.
 16. 2. – 18. 2. **REIKI – ŽIVÁ CESTA** – seminář. Vede mistr Reiki Plavan. Info: 736 680 278, shanti.plavan@volny.cz.
 23. 2. – 25. 2. **ŠAMANIKA** – seminář – učení o šamanismu a výroba šamanských masek. Vede M. Hrabánek. SZŠ, Dvořákovy sady 2.
TANEČNÍ ŠKOLA – Po, Čt, Pá od 15.30 h. na SZŠ, Dvořákovy sady.

CAFÉ EVŽEN

Beethovenova 2, Opava, tel.: 553 666 019, info@cafe-evzen.cz, www.cafe-evzen.cz
 10. 2. 20.00 **THE GIZD Q**
 15. 2. 20.00 **MADFINGER**
 17. 2. 20.00 **EVŽENOVA TANČIRNA**

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
 1. 2. 9.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE VYBÍJENÉ 4. + 5. TŘÍD** – otevřená kategorie. ZŠ E. Beneše.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MINIZOO
 Pro předem přihlášené. Info a přihlášky: 553 623 276, 728 755 559, p. Paclíková. SVC, Husova.
 2. 2. **STŘELECKÝ VÝCVIK.**
 Pro předem přihlášené kolektivy. Info a přihlášky: 553 623 276, 606 528 562, p. Kalavský. SVC, Husova.

2. 2. – 4. 2. **PO STOPÁCH YETTIHO.** Výlet na *Mladecko do Penzionu Hubert* pro maminky s dětmi a děti do 12 let. Přihlášky a info: 553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz, p. Montagová.
3. 2. **SOUTĚŽ LETECKÝCH MODELÁŘŮ.** Místo konání akce bude upřesněno na www.svcopava.cz.
4. 2., 11. 2., 18. 2., 25. 2. **LYŽAŘSKÁ ŠKOLÍČKA** alpského lyžování, carvingu, snowboardu do *Visalají* pro začátečníky. Doprava, vyhrazený svah s vlekem, pitný režim, lektoři, oběd a místnost v hotelu *Visalaje*. Odjezd v 7.30 od LD, Husova ul. Info: p. Beneš, tel.: 553 623 276, 604 129 698.
5. 2. – 28. 2. **KLUBÍČKO SE SNĚHULÁKEM.** Pro předem přihlášené MŠ. Info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, p. Montagová.
5. 2. **OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V NJ PRO SŠ.** Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
6. 2. **OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V NJ PRO ZŠ.** Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
7. 2. **OKRESNÍ KOLO DĚJEPISNÉ OLYMPIÁDY PRO ZŠ.** Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
8. 2. 12.00 **OKRSKOVÁ KOLA V BASKETBALU DÍVEK ZŠ.** Určené ZŠ.
9. 2. **OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V AJ PRO ZŠ – kat. I.A, I.B.** Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
11. 2. 15.00 **KARNEVAL Z MECHU A KAPRADÍ.** Tančení a dovádění u mechového jezírka. *KD Na Rybníčku.*
13. 2. 8.30 **OKRESNÍ FINÁLE VE STOLNÍM TENISU DRUŽSTEV CHLAPCŮ A DÍVEK SŠ.** *Hena TJ Sokol Kateřinky.*
14. 2. 12.00 **OKRSKOVÁ KOLA V BASKETBALU CHLAPCŮ ZŠ.** Určené ZŠ.
16. 2. **OKRESNÍ KOLO OLYMPIÁDY V AJ PRO ZŠ.** Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
17. 2. 14.00–17.00 **MASOPUST PRO DĚTI A DOSPĚLÉ.** Od 14 do 15 h. (*SVČ, Jaselská a SVČ, Husova*) – výroba masek na masopustní průvod (od 15 h.). Na *Horním nám.* od 15.30 do 17 h. program pro děti – zábavné hry, písničky, tancování a představení Divadla Studna „O Bajajovi“.
23. 2. **OKRSKOVÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE.** Pro vítěze školních kol. Info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
23. 2. **OKRESNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE WOLKERŮV PROSTĚJOV.** Přihlášky a info: 553 712 821, souteze@svcopava.cz, p. Synková.
24. 2. 9.00 **STŘELECKÁ SOUTĚŽ VE STŘELBĚ ZE VZDUCHOVÉ PUŠKY A VZDUCHOVÉ PISTOLE** pro rodiče a děti. Info a přihlášky do 16. 2. – p. Kalavský, tel.: 553 623 27, 606 528 562. *SVČ, Husova.*
26. 2. 10.00 **OKRESNÍ FINÁLE V BASKETBALU DÍVEK ZŠ.** ZŠ *Englišova.*
27. 2. 9.00 **KRAJSKÉ FINÁLE VE STOLNÍM TENISU DRUŽSTEV CHLAPCŮ A DÍVEK SŠ.** *TJ Sokol Kateřinky.*
28. 2. 12.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE ŠPLHU CHLAPCŮ A DÍVEK SŠ.** *MG Opava.*

LOUTKOVÉ DIVADLO

Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz

4. 2. 10.00 a 16.00 **O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH.** Soubor OPAL LD SVČ Opava.
8. 2., 22. 2. 19.00 **SLUNCE, SENO A O TROŠKU VÍCE...** Divadelní spolek *Sjesta*, pro dospělé.
11. 2. 10.00 a 16.00 **KOUZELNÁ PANÍ LÁRYFÁRY.** DS Štěk LD SVČ Opava.
18. 2. 10.00 a 16.00 **PYŠNÁ PRINCEZNA.** Divadlo Studna, Hluboká nad Vltavou.
19. 2. 19.00 **KOZLÍ MUŽ.** Divadlo Studna, Hluboká nad Vltavou. Pro mládež a dospělé.
20. 2. – 21. 2. **DĚTSKÁ SCÉNA 2007.** Okresní kolo přehlídky dětských divadelních, loutkářských a recitačních kolektivů. Program bude po obdržení závazných přihlášek vyvěšen v LD a na www.svcopava.cz.
25. 2. 10.00 a 16.00 **POHÁDKY S OBLOHOU.** DS Sáček LD SVČ Opava.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS

Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz

5. 2. – 8. 2. 10.00–17.00

13. 2. 15.00–18.00

22. 2. 15.00–18.00

PŘEDVÁDĚCÍ AKCE TWIST ART

– základy Twist artu, Makro Twist art, Twist art s použitím ubrouskové techniky, drhání z Twist artu.

KURZ TWIST ART – vytvoříte si rámeček s pomocí techniky Twist art. Materiál v ceně.
KURZ PLETENÍ PEDIGU – výroba košíku s pevným dnem, popř. podnosu na kořenky s držadlem. Materiál v ceně. Šídlo a štipací kleště, příp. zahradní nůžky s sebou.

KLUBOVÉ CENTRUM

při Dětské agentuře, Nákladní 21, Opava, tel.: 553 770 777, 739 438 869, klubovecentrum@opava.cz, www.opava.cz/detskaagentura, www.tabory.net

1. 2. – 28. 2. **INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA TÁBOROVÁ OHLEDNUTÍ...** uvidíte a vyzkoušíte, co se děje na našich táborech. Vhodné pro děti od 7 let, rodiče. U školních kolektivů je nutná rezervace.

Do 13. 3. **ZDRAVOTNÍK ZOTAVOVACÍCH AKCÍ** – vzdělávací 42 h. kurz pro ty, kteří chtějí pracovat s dětmi na táborech, školách v přírodě a jiných akcích. Info telefonicky nebo e-mailem.

Pořádáme **LETNÍ TÁBORY** ve Zlatých Horách, **ŠKOLY V PŘÍRODĚ** v Jeseníkách, možnost pořádání **DĚTSKÝCH NAROZENINOVÝCH OSLAV A PÁRTY** v Klubovém centru – info: 553 770 777. **KLUBY PRO DĚTI A MLÁDEŽ** v KC na Nákladní ul.: **ANGLIČTINA** – pro začátečníky i pokročilé, **INTERNET, PING-PONG** – herna se 2 stoly, **TÁBOROVÉ PÍSNÍČKY** – zpěv, kytara, flétna, klávesy, **DESKOVÉ HRY, GALERIE MEZI OKNY** – výstavy malých i mladých umělců.

KLUB RYBNÍČEK

při o.s. Život a Zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, tel.: 553 610 857, 605 211 414, klub.rybnicek@seznam.cz

KLUB ZDRAVÍ – pravidelné schůzky vždy poslední Út v měsíci v 18 h.

27. 2. 18.00 **ZVLÁDNI SVŮJ ČAS** – cyklus pěti seminářů
KLUB PATHFINDER ODDÍL 118 OPAVA (organizace skautského typu)

Po 15.00–17.00 **KLUBÍČKO PRO NEJMENŠÍ** – ztvárnění biblických příběhů různými výtvarnými technikami pod vedením zkušených vedoucích.

Po 17.00–18.00 **STEZKA PÍSMÁKŮ** – pravidelné studium Bible pro děti od 8 do 16 let.

Čt 17.00–19.00 **KLUB PATHFINDER** – schůzky oddílu. Různé hry, učení se skautským dovednostem, výlety, sport, zpěv, stolní tenis, letní tábor.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA

Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163

7. 2. 9.00–12.00 **HUDEBNÍ ŠKOLÍČKA OD 1,5 ROKU**

8. 2. 15.00–18.00 **CVIČENÍ A MALOVÁNÍ S TETOU**

14. 2. 11.00 **ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE** pro maminky s dětmi v náručí a pro těhulky.

ÚTERNÍ ODPOLEDNE S POHÁDKOU

6. 2. 15.00–18.00 **SNĚHURKA**

13. 2. 15.00–18.00 **SLEPIČKA A KOHOUTEK**

20. 2. 15.00–18.00 **JAK PEJSEK A KOČIČKA VAŘILI DORT**

27. 2. 15.00–18.00 **O ZVĚDAVÉM ŠTĚNÁTKU**

24. 2. a 25. 2. **PANÍ KARNEVAL** – spousta legrace a veselí, bohatá tombola.

15.00–18.00

SLEZSKÁ UNIVERZITA

Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

14. 2. 10.00 **SLAVNOSTNÍ ZASEDÁNÍ VĚDECKÉ RADY A AKADEMICKÉHO SENÁTU** – udělení čestné vědecké hodnosti doctor honoris causa P. Pithartovi. *Aula SU, Na Rybníčku 1.*

15. 2. 15.00 **ZA HISTORIÍ VÝZNAMNÝCH OPAVSKÝCH DOMŮ II** – přednáška. *Aula SU, Na Rybníčku 1.*

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

8. 2. 8.00–15.00 **LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE** – významný astrolog Havelka v *Astroapatyce na Vrchní 43*. Lékařská astrologie, poradenství zdarma. Objednávky osobně nebo na tel.: 553 773 060, 732 256 115.

10. 2. 15.15 **TOMÁŠ PFEIFFER** – přednáška. *Minoritský klášter*. Info: 596 752 036, www.dub.cz.

12. 2. 15.00 **REKONSTRUKCE HLÁSKY A KOSTELA SV. VÁCLAVA** – beseda s J. Pekárkem. *Klub důchodců, Masarykova tř. 25*. Pořádá StOpa.

13. 2. 15.00–18.00 **PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD.**

13. 2. 17.30 **LRC Englišova.** Baby club Kačka, V. Kotová, tel.: 775 327 197.
ANDĚLSKÁ POŠTA V KAŽDODENNÍM ŽIVOTĚ – přednáška R. Ištokové. *Prodejna Radost, Horní nám. 61.* Info a rezervace vstupenek: 732 257 946, 732 511 213, prodejna.radost@seznam.cz, www.radost-opava.cz.
14. 2. 18.00 Matiční diskusní středna na téma **PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY V HRABYNĚ** – historie, současnost a budoucnost. Úvodní slovo J. Horáková, SZM. Pořádá Matice slezská. *Velký sál Matičního domu, Rybí trh 8.*
14. 2., 28. 2. 17.00 **PÉČE O PLEŤ PODLE PRSTARÉ INDICKÉ VĚDY AJURVÉDY** – přednáška a praktická ukáзка. *Kosmeticko-masážní salon Slunce, Provaznická 2,* tel.: 731 186 624.
17. 2. 10.00–17.00 **ŽENY ŽENÁM ANEB TANCEM A MATEŘSTVÍM KE ZNOVUOBJEVENÍ ŽENSTVÍ** – seminář. Kontakt: Eva Bezdíková, 604 214 103. *Prostory Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2, 1. patro.*
20. 2., 27. 2., 18.30 **MANŽELSKÉ VEČERY** – cyklus přednášek pro manželské páry. Přihlášky a info: cesarea@quick.cz, tel.: 553 628 919, 777 821 514. Pořádá Centrum Cesareá, Olomoucká 24.
21. 2. 18.00 **VENUŠE – PRŮVODCE LABYRINTEM SRDCE.** Astrologická relaxační přednáška pro ženy s I. Sýkorovou. *Malý sál, minoritský klášter.* Info a rezervace: 777 283 342, www.ivankasykorova.wz.cz.
26. 2. 15.00 **O VČELARĚNÍ A LÉČIVÝCH ÚČINCÍCH MEDU** – beseda s J. Hubáčkem. *Klub důchodců, Masarykova tř. 25.* Pořádá StOpa.
27. 2. 10.00–11.00 **PŘEDNÁŠKY II. – MATEŘSTVÍ.** MC OASA, *Válečkova 16.*
28. 2. 18.30–19.30 **CYKLUS PŘEDNÁŠEK PRO TĚHOTNÉ ŽENY I.** MC Oasa, *Válečkova 16.*

KURZY

JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA. Výuka se sluchátky, v nadstandardních učebnách, v malých skupinách, se špičkovými vyškolenými lektory. Odpolední a večerní kurzy pro veřejnost (zahájení v únoru), individuální kurzy pro jednotlivce a firmy (zahájení kdykoli), týdenní kurzy v Luhačovicích (18. – 23. 2.). Dvoudenní velmi intenzivní kurzy v Opavě (2. – 3. 2., 9. – 10. 2., 16. – 17. 2.) Rezervujte si ukázkovou hodinu zdarma (8. 2. a 15. 2.). Info: *Těšínská 30,* tel.: 553 607 040, 775 673 376, info@abeceda.org.

FOTOGRAFICKÝ ATELIÉR TUREK, *Zacpalova 13.* Celodenní sobotní workshop na téma Zpracování černobílé fotografie od negativu až k pozitivu dne 10. 3. od 9 h. Přihlášky do 5. 3. Info: 774 956 556, 607 110 628, Petr.Turek@seznam.cz, www.petrturek.cz.

PŘÍPRAVNÉ KURZY Z MATEMATIKY A ČESKÉHO JAZYKA. ZŠ Opava, *Otická 18.* Kurzy pro žáky 9. tříd i z jiných ZŠ k přijímacím zkouškám na SŠ. 10 dvouhodinových bloků. Je možné se přihlásit na celý kurz nebo na jednotlivé lekce. Při absolvování celého bloku možnost ověřit si své znalosti v závěrečných testech dne 17. 4. První lekce: 30. 1. a dále vždy v Út od 14.30 h. Info na www.zsoticka.opava.cz. Přihlášky: 553 715 803.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 2. 8.00–15.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** – ZŠ Opava, *Havlíčková 1.* Speciální škola pro děti se zrakovým postižením včetně dětí nevidomých a dětí s vadami řeči.
6. 2. 8.00–16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** – ZŠ T. G. Masaryka, škola s rozšířenou výukou výtvarné výchovy a informačních technologií a ZŠ Mírová, škola s třídami pro výuku dětí se specifickými poruchami učení. Vzhledem k plánovanému sloučení škol od šk. roku 2007/2008 vás chceme seznámit s prostorovým zázemím, prací učitelů a s nabídkou výuky.
7. 2. 19.00 **MÁ VLAST.** R. a I. Ardaševovi uvádí slavné symfonické básně B. Smetany v autorově úpravě pro klavír čtyřručně. 5. abonentní koncert SMO a SVU Talent. *Minoritský klášter.*
10. 2. 14.30 **MORAVSKÁ DECHOVKA JAVOŘINKA.** Pořádá agentura MAZEL – Mirek Masařík. *Kino Mír.*
12. 2. **DEN ZDRAVÍ A PREVENCE** – 2. ročník. ZŠ *Otická 18, Opava.* Besedy a praktické aktivity související s poznáním práce zdravotníků, policie a hasičů. Na organizaci se podílí ČČK ve spolupráci se studenty SZŠ, Záchraná služba, Pedagogicko-psychologická

13. 2. 19.00 **KOMORNÍ FILHARMONIE OSTRAVA** – koncert z klasické tvorby. Spoluúčinkují zahraniční sólisté a dirigent – účastníci hudebních mistrovských kurzů při Ostravské univerzitě. *Sněmovní sál minoritského kláštera.* Pořádá Ag. Kosterá.
14. 2. 17.00 **KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ ŽUŠ V KÁLÍKA.** *Koncertní sál školy.*
15. 2. 19.00 **BENEFIČNÍ KONCERT.** Vystoupí studenti Církevní konzervatoře Opava z oddělení varhanního, klavírního, pěveckého a oddělení řízení sboru. Pořádá Církevní konzervatoř Opava ve spolupráci s ADROU. Výtěžek bude věnován na FOD Klokánek, Dolní Benešov. Před-prodej Sluna. *Koncertní sál Knihovny Petra Bezruče.*
21. 2. 19.00 **ZABŘICHOPOPADÁNÍ** – jedinečný večer s režisérem Z. Troškou. Pořádá ag. Musilová. *Kino Mír.*
21. 2. 19.30 **ROBERT KŘEŠŤAN A DRUHÁ TRÁVA.** R. Křešťan (zpěv, mandolína, kytara), L. Malina (banjo, low whistle, tarogáto, klarinet, sbory), L. Novotný (dobro), P. Surý (kontrabas), E. Formánek (kytara, mandolína, sbory). Pořádá Agentura ART Opava. *Minoritský klášter*
25. 2. 19.00 **VSTUPE** – divadelní představení. Hrají: P. Nárožný, L. Mrkvička, J. Čenský, L. Švormová. *Kino Mír.*

RAKETA BOWLING, s. r. o.

Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz

5. 2., 6. 2. 16.00 **FINÁLE – BOWLING DRUŽSTEV O OPAVSKÝ POHÁR** – 1. liga, 2. liga, 3. liga
7. 2. 17.00 **1. KOLO MBS** – 1. liga, 2. liga
12. 2., 13. 2., 16.00 **1. KOLO MBS** – 3. liga
14. 2. 17.00 **OTEVŘENÝ BOWLINGOVÝ TURNAJ JEDNOTLIVCŮ.** V rámci turnajové série RAKETA cup 2007.
18. 2. 10.00 **2. KOLO MBS** – 1. liga, 2. liga
19. 2., 20. 2., 16.00 **2. KOLO MBS** – 3. liga
21. 2. 17.00 **3. KOLO MBS** – 1. liga, 2. liga
26. 2., 27. 2., 16.00 **3. KOLO MBS** – 3. liga
28. 2. 17.00 **3. KOLO MBS** – 3. liga

HALA OPAVA, a. s.

Žižkova 8, Opava, tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920, info@hala-opava.cz, www.hala-opava.cz

1. 2. **FINÁLE ČESKÉHO POHÁRU** – volejbal mužů
4. 2. 10.00 **FLOORBALLOVÝ TURNAJ** – I. liga veteránů
4. 2. 10.00 **OBLASTNÍ PŘEBOR V BASKETBALE MUŽŮ** BK Opava B – YBOYS Val. Meziříčí
16. 2. 20.00 **II. LIGA FUTSAL** Medvědi Malé Hoštice – Slavie Havířov
17. 2. 14.30 **OBLASTNÍ PŘEBOR V BASKETBALE MUŽŮ** BK Opava B – VŠB B
17. 2. 17.00 **EXTRALIGA ST. DOROSTENCŮ V BASKETBALE** BK Opava – Nymburk
18. 2. 10.00 **EXTRALIGA ST. DOROSTENCŮ V BASKETBALE** BK Opava – Pardubice
24. 2. 17.00 **II. LIGA BASKETBAL MUŽŮ** BK Opava – Lokomotiva Plzeň
25. 2. 10.00 **II. LIGA BASKETBAL MUŽŮ** BK Opava – Jiskra Domažlice
25. 2. 11.00 **FLOORBALLOVÝ TURNAJ** – muži A

SPORTOVNÍ AKCE

XXII. ROČNÍK KRASOBRUSLAŘSKÉHO ZÁVODU OPAVSKÝ AXEL-PAULSEN, *Zimní stadion Opava, Zámecký okruh 8.* Od 8.00 do 20.00, v sobotu 10. 2. Soutěží se v osmi kategoriích, chlapci i dívky od 6 do 12 let. V každé kategorii bude kromě nejlepších závodníků vyhodnocen také nejlépe provedený skok Axel-Paulsen.

XIII. ROČNÍK OTEVŘENÉHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISE ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH A IV. ROČNÍK MEMORIÁLU JANA GORALČÍKA – 24. 2. od 7.30 h. Soutěží se ve dvouhře mužů a dvouhře žen bez druhu postižení. Zahájení v 9 h. *Herna stolního tenisu, Fügnerova 10.* Pořádá TJ Sokol Kateřinky, oddíl stolního tenisu zdravotně postižených. Přihlášky: B. Ribka, Na Pastvisku 12, Opava 5, tel.: 553 730 298, 605 707 382.

BŘIŠNÍ TANCE – *areál bývalého vojenského gymnázia, Krnovská ul., budova vlevo, 3. patro.* Út: 15.30 h. – dívky 7–12 let, 16.15 h. – mírně pokročilí, 17.15 h. – začátečnice. MC Oasa, *Válečkova ul.* – St: 11 h. – tanec rodiček pro těhotné i maminky s miminky v náručí, Čt: 17 h. – pro pokročilí, 18 h. – pro všechny. Kontakt: E. Grambalová, 604 214 103.

CVIČENÍ TAIČI, *Stanislav Hendrych,* tel.: 737 028 423, hendrych-st@t-email.cz. Pravidelné cvičení Taiči pro úplné začátečníky v *tělocvičné Mařádkova 7.* St: 18.30 h. – cvičení sestavy 24 forem, spojeno s relaxací a zdravotním cvičením.

ESOTERICKÉ CENTRUM REIKI MANDALA, Vrchní 30, Opava 5 (areál ZD, 1. patro), tel.: 776 102 332, www.reiki-opava.cz. Zájmové kroužky na 2. pol. šk. roku 2006/2007: Po: 16–17 h. Belly dance (5–12 let začátečníci), 17.05–17.55 h. You can dance, 18.05–19 h. Pět Tibeťanů, 19.05–20 h. Cvičení L. Mojžíšové. Út: 16.05–17 h. Powerjóga – Hathajóga – dynamické cvičení – Vinyásajóga, 17.05–18 h. Belly dance (břišní tance začátečníci), 18.05–19 h. Pět Tibeťanů, 19.05–21 h. Duchovní léčení – esoterika. St: 15.30–17 h. TAI-TI-QUAN – styl YANG, 17.05–18 h. Belly dance (břišní tance pokročilí), 18.05–19 h. Pilates. Čt: 17–18 h. Sebeobrana dětí od 6 let s výukou karate, 18.35–19.30 Powerjóga – Hathajóga – dynamické cvičení – Vinyásajóga, 19.35–20.30 h. TAI-TI-QUAN – energetická cvičení a sestava 24 forem, 20.35–21.30 h. Reiki – esoterika – samoléčení. Pá: 16–17 h. Pilates, 17.05–18 h. Pět Tibeťanů, 18.05–19 h. Čchi-kung – energetické sestavy na zprůchodnění orgánových drah, 19.05–20 h. Jazz dance.

AIKIDO DOJO OPAVA, Vendula Pondělková, Krnovská 75b, tel.: 604 219 984, www.aikido-dojo-opava.cz, pondelkova@centrum.cz. Děti: Po, St 17–17.50 h., dospělí: Po, St 18–19.30 h.. Nábor od 5. 2. na každém tréninku.

KLUB BAMBINO – výuka plavání dětí, zdokonalování plaveckých stylů, příprava pro závodní plavání v termínu únor – červen. Pro děti od 3 let. Přihlášky: 553 622 911 od 19 do 21 hod. Informativní schůzka a 1. lekce plavání 5. 2. v 16.30 h. v *Městských lázních*.

ABADÁ CAPOEIRA OPAVA. Unikátní brazilské umění kombinující efektivní bojové techniky s hudbou, tancem a akrobacií. Tréninky: Po 17.30–19 h. a Čt 16.30–18 h. *Tělocvična Centrum Elim, Rolnická ul.* Nábor nových členů na každém tréninku. Info: 775 179 036, opava.abada@gmail.com, opava.abada.cz.

BABY CLUB KAČKA – H. Quittková, tel.: 723 391 163, 605 962 095,

www.babyclub.cz. MC Válečkova – 6. 2., 11 h. Laktační liga a každé následující Út. 2. zápis do: kurzu cvičení kojenců a batolat a dětí předškolního věku (3 měs. – 4 roky), plavání kojenců (6 týdnů – 1,5 roku), plavání maminek s dětmi (2–4 roky).

A.B. SQUASH, Fügnerova, tel.: 723 391 163, 723 848 320. 16. 2. kurz plavání kojenců a batolat.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznařovatelé akcí.



Pomůcka: Anobar, Kub, Leya	Zerav	Uctívání posvátných zvířat	Lidový souhlas	Část těla	Konat se	Bíli králicí	Název řeckého písmene	Saznámít (rebusově)	Malý člověk (hanlivě)	Batoh	Symetrály	Hladina (zastar.)	3. DÍL TAJENKY	Řeka v Rusku (Jakutská oblast)
Obrněné vozidlo					Domácký Da- niel (sloven.) Listnáč				Porážka					
1. DÍL TAJENKY									Druh Ludmily z Glinkovy opery Název „R“					
SPZ Jihlavy			Bývalé indické platidlo Nýbrž				Recesní přehledka netradičních plavidel							
Jméno pěvkyně Destinnové				Název řeč. písmene Druh směnky			Starořecký báň války Část páteře				Citoslavec dobání Automoto- klub (zkr.)			
Pobídka Hladko				Nářečné jenom 2. DÍL TAJENKY				Had z knihy džungli Sipavé hlasy				Sloven. zvr. zájmeno Familiárně Olga		
Herec z TV seriálu Letišťe (Bahumil)					Africký bro- divý pták Násilně otvírat				Patron Jedovatý had					
Řím. čísl. 51			Model Noemovo plavidlo			Malý ret Chem. zn. vizmutu				Zastarale kláh Nářečné třeřba				Pálenka z rýže
Zámořská velmoc				Obožřivelník Zadek				Znoj			Jm. skladat. Krejřtřho Zn. pokrm. tuku			
Vážně zranit								Kolosi Chem. zn. xenonu					Eurořpan Mazřlavá hlina (sloven.)	
Mistři sporáků						Mimořádně velký tlak								
Osázet						Hora v Tanzánii				Jméno vesnického psa				

Vážení čtenáři, tajenka únorové křížovky je parafráze na známou ořtěpanou únorovou pranostiku, která, pokud se naplní, potěší mnohé milovníky zimních sportů. Třem vylořovaným, kteří nám zařlou správně znění tajenky do 15. února, předáme novou publikaci o rekonstrukci opavské Hlásky v roce 2006. Znění tajenky nám zařlete buř na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Správně znění tajenky lednové křížovky zní: Ať novoroční předsevzetí záhy neuletí. Publikaci a stolní kalednář si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito opavští výherci: Kurt Muřík, Martina Benkovičová a Marie Koliandrová.

Opavský Axel-Paulsen: návrat krasobruslařské soutěže



Téměř po pětileté přestávce se na opavský led vrací větší krasobruslařská soutěž. Místní krasobruslaři

chtějí navázat na pohárový seriál Velké ceny Opavy v krasobruslení – Opavský Axel-Paulsen. Na 10. února připravují 22. pohárový ročník.

Pořadatelé pojmají závod jako závod talentů a soutěžit budou chlápci a dívky od 6 do 12 let. Klání na zimním stadionu bude mít sportovní úroveň přeboru Moravskoslezského kraje. Závodí se v osmi kategoriích. Nejmladší krasobruslaři vyjedou na led v 8 hodin ráno, nejstarší začnou závodit asi v 17 hodin. „Očekáváme účast osmdesátky až stovky závodníků,“ uvedla předsedkyně opavského krasobruslařského oddílu Magdalena Hiklová.

Opavský oddíl bude mít na ledě čtyři želízka: Alexandru Hruškovou, Natálii Kupkovou (svěženkyně Magdaleny Hiklové), Viktorii Grossmannovou

a Jana Kukuczkovou (trenérka Daniela Tylšarová). „Nejvíce perspektivní a talentovaná se jeví sedmiletá Alexandra Hrušková, která se může pochlubit již dvěma medailemi. V loňské sezoně obsadila 3. místo na Velké ceně Prostějova a tuto sezonu získala 2. místo na Velké ceně Ostravy. V celorepublikovém žebříčku (nováčci, mladší – dívky) se tuto sezonu pohybuje na 11. – 14. místě,“ uvedla trenérka Hiklová.

První Opavský Axel-Paulsen se jel v roce 1970. Ten doposud poslední pak na začátku prosince roku 2002.

„Současný oddíl krasobruslení chce navázat na dlouholetou tradici krasobruslení v Opavě. Cílem je vrátit výsledky oddílu tam, kam v minulosti patřily. Snad nás přijdou diváci povzbudit,“ konstatuje Magdalena Hiklová.

Krasobruslařská sláva Opavy měla největší lesk v době pozdního mocnářství a v době první republiky. Před 99 lety proběhlo

v Opavě mistrovství světa a v roce 1928 a 1938 hostila Opava mistrovství Evropy. Mezi nejúspěšnější novodobé krasobruslaře patřili Alan a Ingrid Spieglovi, kteří celou druhou polovinu sedmdesátých let ovládli mistrovství republiky ve sportovních dvojicích a po amatérské kariéře vystupovali v americké lední revue. Dalších úspěchů dosáhli tanečníci Karol Foltán a Jindra Holá, kteří na ME v Budapešti (1984) skončili devátí a na sarajevské olympiádě třináctí.



Opavská sportovní naděje Alexandra Hrušková si z Velké ceny Prostějova odvezla bronz. Foto: archiv Magdaleny Hiklové

Nejlepší sportovci Opavska míří do divadla

Vyhlášení nejlepších sportovců Opavska za rok 2006 je zde. Do Slezského divadla zamíří ti, kteří podle zdejších sportovců, zástupců města a sportovních novinářů nejlépe reprezentovali město nebo region. Předání cen proběhne 16. února od 18 hod.

Zatímco v seniorské kategorii jednotlivců letos není jednoznačný favorit, v ostatních kategoriích by bylo překvapením, kdyby ceny získal někdo jiný než favorité. Velký sportovní

výkon výrazně přesahující rámec regionu i republiky loni předvedl dálkový plavec David Čech. Jako první suchozemec a první Čech přeplaval kanál La Manche v obou směrech. Na 80 kilometrovou trasu potřeboval necelých dvacet hodin.

V kategorii juniorů pravděpodobně nezůstane bez ceny mladý skokan o tyči Jan Kudlička. Atletický univerzál s výborným odrazem skončil pátý na mistrovství světa juniorů a zabodoval i v republikové anketě Atlet roku. Mezi další kandidáty patří kanoisté Marcel

Postřimovský a Dan Kopták, kteří byli na MS juniorů bronzoví. O hlavní cenu v kategorii družstev asi svedou boj pětinasobné mistryně republiky v ledním hokeji z HC Slezan s opavskými extraligovými volejbalisty.

Mezi desítkou oceněných jednotlivců se pravděpodobně ukáže někdo z volejbalového týmu – naděje má třeba Michal Masný – k dalším adeptům patří trojnásobný medailista z MS juniorů v travním lyžování, vítěz juniorského světového poháru a 8. ze světového poháru seniorů Jan Gardavský.

KRÁTCE

Opavští atleti na Slezské laťce.

V sobotu 13. ledna proběhl na Tyršově stadionu tradiční skokanský mítink v hale, který pořádají atleti Sokola Opava. Mítinku předcházela začátkem ledna župní sokolský skokanský přebor, na němž devatenáctiletý Jan Kudlička ve skoku o tyči překonal rekord opavské tělocvičny z loňského roku

501 cm. Na 35. ročníku Slezské laťky zvítězil ve skoku o tyči i ve výšce Jan Kudlička, který se spolu s šestnáctiletou Petrou Kozelkovou marně pokoušel o překonání letitého rekordu mítinku. „Snad se to povede příští rok ve zrekonstruované tělocvičně,“ doufá jejich kouč Jiří Lesák. Výsledky opavských atletů: skok o tyči muži – 1. Jan

Kudlička (4.81), 2. Jakub Šimeček (3.51), 3. Martin Kuča (3.35), skok o tyči ženy – 1. Petra Kozelková (3.35), 2. Kateřina Musilová (3.25), skok vysoký muži – 1. Jan Kudlička (1.96), 2. Martin Gebauer (1.93), 3. Pavel Pohaněl (1.85), skok vysoký ženy – 1. Hana Králová (1.50), 2. Kateřina Musilová (1.50), 3. Petra Kozelková (1.40).